
 

Tudalen 1 
 

 

 
Cydbwyllgor Llywodraethu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru 
Uned Gwasanaethau Democrataidd 
Adran y Prif Weithredwr 
Cyngor Sir Gar 
Neuadd y Sir 
Caerfyrddin SA31 1JP. 

 
 
 
DYDD GWENER, 25 TACHWEDD 2022 
 
 
AT:  HOLL AELODAU’R CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD RHITHWIR 
O’R CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU A GYNHELIR AM 2.00 YP, DYDD LLUN, 5ED RHAGFYR, 2022 ER 
MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA SYDD 
YNGHLWM 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 
CYNGOR SIR GAR 

 
SYLWCH: BYDD Y CYFARFOD HWN YN CAEL EI FFILMIO I’W DDARLLEDU’N FYW NEU AR ÔL 
I’R CYFARFOD ORFFEN. GALLAI’R LLUNIAU A’R SAIN A RECORDIR GAEL EU DEFNYDDIO AT 
DDIBENION HYFFORDDI YN GYFFREDINOL  

Swyddog Democrataidd: Kelly Evans 
Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224178 
E-bost: kellyevans@carmarthenshire.gov.uk 
Linc Gwe-Ddarlledu   https://carmarthenshire.public-

i.tv/core/portal/webcast_interactive/722596  
 
 

Pecyn Dogfennau



 

Tudalen 2 
 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

9 AELOD 
(1 Aelod etholedig o bod Awdurdod Cyfansoddol & 1 

Cynrychiolydd aelodau cyfetholedig y cynllyn heb bleidlais) 
 

CYNGOR SIR GAR  
CYNGHORYDD ELWYN WILLIAMS  

 
DINAS A SIR ABERTAWE 
CYNGHORYDD MIKE LEWIS 

 
CYNGOR DINAS CAERDYDD 
CYNGHORYDD CHRISTOPHER WEAVER 

 
CYNGOR SIR Y FFLINT 
CYNGHORYDD TED PALMER 

 
CYNGOR SIR GWYNEDD 
 CYNGHORYDD STEPHEN CHURCHMAN 

 
CYNGOR SIR POWYS 
CYNGHORYDD PETER LEWIS 

 
CYNGOR BWRDEISTREF SIROL RHONDDA CYNON TAF 
 CYNGHORYDD MARK NORRIS 

 
CYNGOR BWRDEISDREF SIROL TORFAEN. 
CYNGHORYDD NATHAN YEOWELL 

 
CYNRYCHIOLYDD AELODAU CYFETHOLEDIG Y 
CYNLLUN HEB BLEIDLAIS  

 

OSIAN RICHARDS  
 
 

 
 



 

Tudalen 3 
 

 

A G E N D A   
  

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB   
 
2. DATGANIADAU O FUDDIANT   
 
3. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y CYD 

BWYLLGOR A GYNHALIWYD 8FED GORFFENNAF 2022  
5 - 12 

 
4. Y WYBODAETH DIWEDDARAF GAN YR AWDURDOD LLETYA  13 - 26 
 
5. ADOLYGIAD COFRESTR RISG CH3 & CH4 2022  27 - 40 
 
6. POLISÏAU / CYNLLUNIAU NEWYDD  41 - 46 
 
7. ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL  47 - 58 
 
8. DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR  59 - 74 
 
9. ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEDI 2022  75 - 110 
 
10. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD   
 
11. ADOLYGIAD BENTHYCA GWARANNAU BYD-EANG AT 30 MEDI 

2022  
111 - 154 

 
12. GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD 

YMGYLLTU CH3 2022  
155 - 174 

 
13. PENODI DYRANNWR MARCHNADOEDD PREIFAT PPC  175 - 188 
 
14. ADRODDIAD BUDDSODDI CYFRIFOL A RISG HINSAWDD  189 - 228 
 
 



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 
 

 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU 

 
Dydd Gwener, 8 Gorffennaf 2022 

 
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd C. Weaver (Cadeirydd) 
 
Y Cynghorwyr:  
S. Churchman, D.E. Williams, T. Palmer, M. Lewis. P. Lewis, M. Norris, a N. Yeowell 
 
O. Richards – Cynrychiolydd Aelodau o'r Cynllun (Aelod cyfetholedig heb bleidlais) 
 
Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:  
C. Moore – Swyddog Adran 151 y Cyd-bwyllgor (CSC)  
L. Rees-Jones – Swyddog Monitro'r Cyd-bwyllgor (CSC)  
C. Lee – Cyfarwyddwr Corfforaethol Adnoddau (Dinas Caerdydd) 
N. Aurelius – Prif Weithredwr Cynorthwyol – Adnoddau (Cyngor Bwrdeistref Sirol 
Torfaen) 
J. Dong – Dirprwy Swyddog Adran 151/Prif Swyddog Cyllid (Dinas a Sir Abertawe)  
D. Edwards – Cyfarwyddwr y Gronfa (Cyngor Gwynedd)  
 B. Davies – Pennaeth y Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir y Fflint)  
J. Thomas - Pennaeth y Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir Penfro) 
P. Latham – Pennaeth Cronfa Bensiwn Clwyd (Cyngor Sir y Fflint) 
A. Parnell – Rheolwr y Trysorlys a Buddsoddi Pensiynau (CSC)  
T. Williams – Uwch-swyddog y Gwasanaethau Ariannol (CSC)  
J Owens – Swyddog y Gwasanaethau Democrataidd (CSC) [Cynorthwyo] 
K. Evans – Swyddog Cynorthwyol y Gwasanaethau Democrataidd (CSC) [Cymryd 
Nodiadau]  
M. Evans Thomas - Pen-swyddog Gwasanaethau Democrataidd (CSC) (Cynorthwyo)  
R. Morris – Pen-swyddog Gwasanaethau Democrataidd (CSC) [Gweddarlledu]  
S. Rees – Cyfieithydd ar y Pryd (CSC)  
 
Hefyd yn bresennol i gyflwyno adroddiadau: 
A. A. Johnston – Hymans Robertson 
R. Thornton – Link Fund Solutions 
J. Zealander - Link Fund Solutions 
K. Midl – Link Fund Solutions 
N. Round – Northern Trust 
A. Knell – Robeco 
A. Samson– Robeco  
J. Leggate – Russell Investments 
W. Pearce – Russell Investments 
G. Fitzpatrick – Russell Investments 
J. Blewitt – Archwilio Cymru 
 
Hefyd yn bresennol fel sylwedyddion:   
M. Falconer – Rheolwr Pensiwn (Dinas Caerdydd)  
C. Hurst – Rheolwr Cronfa Bensiwn (Cyngor Sir Penfro)  
D. Jones-Thomas – Rheolwr Buddsoddi (Cyngor Gwynedd)  
Y. Keitch – Prif Gyfrifydd (Rhondda Cynon Taf) 

Tudalen 5

Eitem Rhif  3



 

 
 

 

D. Fielder – Dirprwy Bennaeth Cronfa Bensiwn Clwyd (Cyngor Sir y Fflint) 
G. Watkins - Rheolwr y Gwasanaethau Refeniw (Dinas Caerdydd)  
 
Siambr, Neuadd Y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP. ac o bell- 10.00 yb - 12.59 yp 
 
1. PENODI CADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU AR GYFER Y 

FLWYDDYN CALENDR NESAF 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL benodi'r Cynghorydd Christopher Weaver 
yn Gadeirydd y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ar gyfer y flwyddyn galendr 
nesaf.  
 
Diolchwyd i'r cyn-Gadeirydd am ei holl waith caled a'i gyfraniad i'r Cyd-bwyllgor yn 
ystod ei gyfnod fel Cadeirydd.  
 

2. PENODI IS-GADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU AR GYFER Y 
FLWYDDYN CALENDR NESAF 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL benodi'r Cynghorydd Ted Palmer yn Is-
gadeirydd y Cyd-bwyllgor Llywodraethu ar gyfer y flwyddyn galendr nesaf.  
 

3. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 
 

Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

 
4. DATGANIADAU O FUDDIANT 

 
 
Yr Aelod Rhif yr Eitem ar 

yr Agenda  
Buddiant  

Y Cynghorydd M. 
Lewis 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn 
Abertawe ynghyd â'i wraig.  

Y Cynghorydd S. 
Churchman 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn 
Gwynedd 

Y Cynghorydd P. 
Lewis 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn Powys 

Y Cynghorydd N. 
Yeowell 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae ei dad a dwy fodryb yn aelodau o 
Gronfa Bensiwn Gwent ac yn y broses o 
ymuno â Chronfa Bensiwn Gwent  

Y Cynghorydd M. 
Norris 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn 
Rhondda Cynon Taf 

Y Cynghorydd T. 
Palmer 

Pob eitem ar yr 
agenda  

Mae ei bartner a'i ferch yn aelodau o 
Gronfa Bensiwn Clwyd ac yn y broses o 
ymuno â Chronfa Bensiwn Clwyd 

Y Cynghorydd E. 
Williams 

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn Dyfed 

Y Cynghorydd C. 
Weaver  

Pob eitem ar yr 
agenda 

Mae'n aelod o Gronfa Bensiwn 
Caerdydd a Bro Morgannwg  

 

Tudalen 6



 

 
 

 

[SYLWER: Ceir eithriad yn y Côd Ymddygiad ar gyfer Aelodau, sy'n caniatáu i 
aelod a benodwyd neu a enwebwyd gan ei Awdurdod i gorff perthnasol ddatgan y 
buddiant hwnnw ond aros a chymryd rhan yn y cyfarfod.]  
 
 

5. LLOFNODI YN COFNOD CYWIR COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD 
AR 23 MAWRTH 2022 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL lofnodi cofnodion cyfarfod y Cyd-bwyllgor 
Llywodraethu a oedd wedi'i gynnal ar 23 Mawrth 2022 gan eu bod yn gywir.  
 

6. DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2021/22 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, S. Churchman, M. Norris, T. 
Palmer, C. Weaver, N. Yeowell ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Cyflwynodd Swyddog Adran 151 y Cyd-bwyllgor y Ffurflen Flynyddol wedi'i 
harchwilio ar gyfer 2020/21.  Roedd adrannau Datganiadau Cyfrifon a Datganiad 
Llywodraethu Blynyddol y Ffurflen Flynyddol wedi'u paratoi gan yr Awdurdod 
Cynnal yr oedd ei Adain Archwilio Mewnol wedi cynnal Adolygiad Archwilio 
Mewnol.  
 
Roedd y Ffurflen Flynyddol hefyd wedi'i harchwilio gan Archwilio Cymru a 
chyflwynodd Mr Jason Blewitt o Archwilio Cymru y llythyr archwilio i'r Cyd-
bwyllgor.  
 
Roedd yr Awdurdod Cynnal hefyd wedi paratoi Datganiad Cyfrifon llawn i 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru ar gyfer 2021/22. Nid oedd y Datganiad yn ofyniad 
statudol ac ni fyddai'n cael ei archwilio. Fe'i paratowyd er gwybodaeth yn unig, i 
gefnogi'r wybodaeth yn yr Adroddiad Blynyddol.  
 
PENDERFYNWYD  
 
6.1 Derbyn y llythyr gan Archwilio Cymru ynghylch Ffurflen Flynyddol 
Partneriaeth Pensiwn Cymru 2021/22;  
6.2 Cymeradwyo'r Ffurflen Flynyddol wedi'i Harchwilio ar gyfer 2021/22; 
6.3 Nodi'r Datganiad Cyfrifon llawn heb ei Archwilio ar gyfer 2021/22  
 

7. DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, C. Weaver, P. Lewis, N. Yeowell, S. 
Churchman M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.] 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor ddiweddariad cynnydd mewn perthynas â'r meysydd 
allweddol canlynol: 
 

- Llywodraethu; 
- Sefydlu parhaus; 
- Gwasanaethau gweithredwyr; 

Tudalen 7



 

 
 

 

- Cyfathrebu ac adrodd; 
- Hyfforddiant a chyfarfodydd; ac 
- Adnoddau, cyllideb a ffioedd. 

 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL fod diweddariad yr Awdurdod Cynnal yn 
cael ei dderbyn. 
 

8. ADOLYGIAD COFRESTR RISG CHWARTER 2 2022 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, N. Yeowell, C. Weaver, S. 
Churchman, M. Norris, T. Palmer E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Ystyriodd y Cyd-bwyllgor Adolygiad Cofrestr Risg Ch2 2022. Yn ystod y chwarter 
diwethaf, roedd y Gweithgor Swyddogion wedi cynnal adolygiad, gan edrych ar ail 
hanner adran Llywodraethu a Rheoleiddio'r Gofrestr Risg h.y. Risgiau G.7 i G.12. 
Crynhowyd canlyniadau adolygu pob risg mewn atodiad i'r adroddiad. 
 
Argymhellwyd diwygio'r parti cyfrifol yn G9 i gynnwys y Cyd-bwyllgor 
Llywodraethu.  
 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r newidiadau i Gofrestr Risg 
Partneriaeth Pensiwn Cymru, fel y nodwyd yn yr adroddiad, yn amodol ar 
gynnwys diwygiad i G9.  
 
 

9. POLISÏAU / CYNLLUNIAU NEWYDD 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, N. Yeowell, C. Weaver, S. 
Churchman, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad yn manylu ar y canlynol:-  
 

• Y Polisi Datgelu Camarfer  
• Cynllun Dilyniant Busnes 

 
Mae'r Polisi Datgelu Camarfer wedi'i ddatblygu ar gyfer Partneriaeth Pensiwn 
Cymru sy'n rhoi arweiniad i bersonél a darparwyr Partneriaeth Pensiwn Cymru ar 
sut i godi pryderon os ydynt yn amau camymddwyn gan unrhyw un sy'n 
gweithredu ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru neu ar ei rhan. Bydd y polisi hwn 
yn cael ei adolygu'n ffurfiol gan y Gweithgor Swyddogion bob tair blynedd.  
 
Mae gan bob un o’r wyth Awdurdod Cyfansoddol a darparwyr allanol presennol 
Partneriaeth Pensiwn Cymru eu polisïau datgelu camarfer eu hunain ar waith. 
 
Mae'r Cynllun Dilyniant Busnes wedi'i ddatblygu ac mae'n amlinellu sut y bydd 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn parhau i weithredu yn ystod tarfu heb ei gynllunio 
yn y gwasanaeth. Bydd y cynllun hwn yn cael ei ddiweddaru yn ôl yr angen.  
 

Tudalen 8



 

 
 

 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r canlynol, fel y nodir 
uchod:-  
 

• Y Polisi Datgelu Camarfer  
• Y Cynllun Dilyniant Busnes 

 
10. ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL 

 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, N. Yeowell, C. Weaver, S. 
Churchman, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad yn manylu ar yr Adolygiadau Polisi Blynyddol a 
gynhaliwyd y chwarter hwn gan y Gweithgor Swyddogion ar y polisïau canlynol:-  
 
     - Polisi Pleidleisio 

- Polisi Gwrthdaro Buddiannau 
- Polisi Risg 
- Polisi Risg Hinsawdd 

 
Mewn perthynas â’r Polisi Gwrthdaro Buddiannau, cyfeiriwyd at 16.2 a gofynnwyd 
i swyddogion a oedd yn angenrheidiol mewn gwirionedd i’r aelodau ddatgan 
buddiant ym mhob eitem ar yr agenda ac ym mhob cyfarfod ac na ellid gwneud 
datganiad blynyddol yn lle hynny. Eglurodd Swyddog Monitro'r Cyd-Bwyllgor bod y 
Côd Ymddygiad yn mynnu bod aelodau'n datgan unrhyw wrthdaro buddiannau ym 
mhob cyfarfod.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL:   
 
10.1 Cymeradwyo'r Polisi Pleidleisio  
10.2 Cymeradwyo'r Polisi Gwrthdaro Buddiannau 
10.3 Cymeradwyo'r Polisi Risg 
10.4 Cymeradwyo Polisi Risg Hinsawdd  
10.5 Nodi'r diweddariad cynnydd blynyddol ar Fuddsoddi Cyfrifol a Risg 
Hinsawdd 
 

11. DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, N. Yeowell, S. Churchman, 
C. Weaver, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor gyflwyniad ar gynnydd Partneriaeth Pensiwn Cymru mewn 
perthynas â'r meysydd allweddol canlynol: 
 

- Daliannau Cyfredol y Gronfa; 
- Cynnydd Lansio'r Gronfa; 
- Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol. 

 
Roedd yr adroddiad hefyd yn rhoi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynnydd a cherrig 
milltir yr Is-gronfeydd canlynol:- 

Tudalen 9



 

 
 

 

 
• Cyfran 1 – Ecwiti Byd-eang 
• Cyfran 2 – Ecwiti y DU  
• Cyfran 3 - Incwm Sefydlog 
• Cyfran 4 – Marchnadoedd Datblygol 

 
PENDERFYNODD YN UNFRYDOL dderbyn y Diweddariad gan y 
Gweithredwr. 
 

12. ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2022 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, C. Weaver, S. Churchman, 
N. Yeowell, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.] 
 
Derbyniodd y Cyd-bwyllgor gyflwyniad ar yr Adroddiadau Perfformiad fel yr 
oeddent ar 31 Mawrth, 2022. Rhoddwyd gwybod bod yr is-gronfeydd wedi 
perfformio'n uwch/ tanberfformio eu meincnodau priodol, fel a ganlyn:  
 
 

• Perfformiodd Cyfleoedd Byd-eang 1.12% gros / 0.78% net yn uwch 
• Perfformiodd Twf Byd-eang 0.86% gros / 1.31% net yn is   
• Perfformiodd Marchnadoedd Datblygol 0.35% gros / 0.58% net yn is  
• Perfformiodd Cyfleoedd y DU 1.85% gros / 2.27% net yn is  
• Perfformiodd Bond Llywodraeth Fyd-eang 0.84% gros / 0.61% net yn 

uwch 
• Perfformiodd Credyd Byd-eang 1.36% gros / 1.19% net yn uwch 

 
PENDERFYNWYD y dylid cymeradwyo Adroddiadau Perfformiad yr is-
gronfeydd canlynol fel yr oeddent ar 31 Mawrth 2022:  
 
12.1. Cronfa Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang; 
12.2. Cronfa Ecwiti Byd-eang; 
12.3. Cronfa Ecwiti Marchnadoedd Datblygol; 
12.4. Cronfa Ecwiti Cyfleoedd y DU; 
12.5. Cronfa Bond Llywodraeth Fyd-eang; 
12.6. Cronfa Credyd Byd-eang; 
12.7. Cronfa Credyd Aml-asedau; 
12.8. Cronfa Strategaeth Bond Elw Absoliwt; 
12.9. Cronfa Credyd y DU.  
 
 
 

13. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
 
PENDERFYNWYD, yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd 
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) 

Tudalen 10



 

 
 

 

(Cymru) 2007, orchymyn i'r cyhoedd adael y cyfarfod tra oedd yr eitemau 
canlynol yn cael eu hystyried, gan fod yr adroddiadau'n cynnwys 
gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd  ym mharagraff 14 o Ran 4 o Atodlen 
12A i'r Ddeddf. 
 
 

14. IS-GRONFA ECWITI GWEITHREDOL CYNLIADWY 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 
fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, C. Weaver, N. Yeowell, S. 
Churchman, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
Bu'r Cyd-bwyllgor yn ystyried adroddiad a oedd yn manylu ar strwythur arfaethedig 
yr Is-Gronfa Ecwiti Gweithredol Cynaliadwy ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo strwythur arfaethedig yr is-
gronfa Ecwiti Gweithredol Cynaliadwy, fel y manylwyd arno yn yr adroddiad.  
 

15. ADOLYGIAD PERTHYNAS A PHERFFORMIAD BETNYCA GWARANNAU 
BYD-EANG 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd, PENDERFYNWYD, yn unol â'r 
Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 13 uchod, fod y mater hwn yn cael ei 
ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r cyhoedd fod yn bresennol yn y 
cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth yn cael effaith andwyol ar 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru drwy ragfarnu trafodaethau.  
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, C. Weaver, S. Churchman, 
N. Yeowell, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad am Berthynas Benthyca Gwarannau Byd-eang 
ac Adolygiad Perfformiad ar gyfer 2021/22.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL nodi’r Berthynas Benthyca Gwarannau 
Byd-eang ac Adolygiad Perfformiad 
 
 

16. GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD YMGYSYLLTU CH1 
2022 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 12 uchod, 

Tudalen 11



 

 
 

 

fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol. 
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, P. Lewis, C. Weaver, S. Churchman, 
N. Yeowell, M. Norris, T. Palmer ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem 
hon yn gynharach.]  
 
[NODER:  Yn ystod yr eitem hon bu'n rhaid i'r Cynghorydd N. Yeowell adael y 
cyfarfod]  
 
Derbyniodd y Cyd-bwyllgor yr Adroddiad Ymgysylltu ar gyfer Ch1 2022.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL dderbyn yr Adroddiad Ymgysylltu ar gyfer 
Ch1 2022.  
 
 

17. ADRODDIADAU BUDDSODDI CYFRIFOL A RISG HINSAWDD 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 13 uchod, 
fod y mater hwn yn cael ei ystyried yn breifat, gan beidio â gadael i'r 
cyhoedd fod yn bresennol yn y cyfarfod, gan y byddai datgelu gwybodaeth 
yn debygol o achosi niwed ariannol i'r Gronfa Bensiwn ac o niweidio 
trafodaethau parhaus a thrafodaethau'r dyfodol.  
 
[SYLWER: Roedd y Cynghorwyr M. Lewis, C. Weaver, S. Churchman, P. Lewis, 
M. Norris, ac E. Williams wedi datgan buddiant yn yr eitem hon yn gynharach.]  
 
[NODER:  Ar ddechrau'r eitem hon bu'n rhaid i'r Cynghorydd Ted Palmer adael y 
cyfarfod]  
 
 
Cafodd y Cyd-bwyllgor adroddiad Buddsoddi Cyfrifol a Risg Hinsawdd Ch1 2022 
mewn perthynas ag is-gronfa Credyd y DU.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL dderbyn yr Adroddiad Buddsoddi Cyfrifol 
a Risg Hinsawdd ar gyfer Ch1 2022. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CADEIRYDD       DYDDIAD 
 

Tudalen 12



 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  

    
DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

 

PWNC 
 

Y WYBODAETH DDIWEDDARAF GAN YR AWDURDOD LLETYA 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Derbyn diweddariad gan yr awdurdod lletya 
 
RHESYMAU:  
 
Yr awdurdod lletya i roi diweddariad ar gynnydd mewn perthynas â’r meysydd 
allweddol a ganlyn: 
  

• Llywodraethu 
• Sefydlu parhaus  
• Gwasanaethau gweithredwr 
• Cyfathrebu ac adrodd  
• Hyfforddiant a chyfarfodydd  
• Adnoddau, cyllideb a ffioedd 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

Tudalen 13

Eitem Rhif  4



 
 

CRYNODEB GWEITHREDOL 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

    

Y WYBODAETH DDIWEDDARAF GAN YR AWDURDOD LLETYA  
 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
 

Cymeradwywyd Cynllun Busnes PPC 2022/23 gan y Cydbwyllgor Llywodraethu ar 23 
Mawrth 2022.  Atodir diweddariad i Chwarter 2 (1 Ebrill i 30 Medi 2022) sy'n dangos 
cynnydd PPC o ran adrannau'r Cynllun Gwaith, y Gyllideb a'r Buddsoddiadau.  
  

Mae gwaith wedi parhau i gael ei ddatblygu mewn nifer o feysydd allweddol, gan 
gynnwys: 

• Diweddariad Blynyddol 2021/22 
• Adroddiad Blynyddol 2021/22 
• Diweddariad DLUHC 
• Adroddiad Cod Stiwardiaeth 2021/22 
• Polisiau Newydd a Adolygiadau  
• Proses gaffael Dynodwr Ecwiti Preifat  
• Is-Grwpiau'r Gweithgor Swyddogion: 

o Is-grŵp Marchnadoedd Preifat 
o Is-grŵp Buddsoddi Cyfrifol  
o Is-grŵp Cofrestr Risg 

 

Camau nesaf / Blaenoriaethau: 
• Datblygu'r Is-gronfeydd Marchnadoedd Preifat: 

o Lansio'r Is-gronfeydd Dyled ac Isadeiledd Preifat 
o Lansio Is-gronfa Ecwiti Preifat 
o Llunio gofynion Eiddo PPC 

• Lansio'r Is-gronfa Ecwiti Cynaliadwy Actif 
• Contract y gweithredwr - y broses gaffael 

o Contract cyfredol yn dod i ben ym mis Rhagfyr 2024 
o Mewn trafodaethau gyda Burgess Salmon ynghylch y gofynion cyfreithiol 
o Yn y broses o gwblhau llinell amser  
o Yn y broses o adolygu gofynion y fanyleb 

Tudalen 14



• Adrodd TCFD  
 
Rhestr cyfarfodydd 

• Bydd cyfarfodydd misoedd Gorffennaf a Rhagfyr yn digwydd yn rhithiol ar Zoom 
• Bydd cyfarfodydd misoedd Medi a Mawrth yn cael eu cynnal fel cyfarfodydd 

hybrid; gan deithio o amgylch yr Awdurdodau Cyfansoddol, gweler y tabl isod: 
 

  

Gorffennaf 
 

Medi 
 

Rhagfyr 
 

Mawrth 
 

2022/23 
 

 

Rhithiol ar Zoom 
 

Wedi ei ganslo 
 

Rhithiol ar Zoom 
 

Gwynedd 
 

2023/24 
 

 

Rhithiol ar Zoom 
 

RCT 
 

Rhithiol ar Zoom 
 

Powys 
 

2024/25 
 

 

Rhithiol ar Zoom 
 

Clwyd 
 

Rhithiol ar Zoom 
 

Abertawe 
 

2025/26 
 

 

Rhithiol ar Zoom 
 

Torfaen 
 

Rhithiol ar Zoom 
 

Caerdydd 

 
Meysydd allweddol eraill: 

• Hyfforddiant - sesiynau hyfforddiant yn parhau i gael eu cynnal yn rhithiol.    
• Gwefan - mae'r wefan yn parhau i gael ei diweddaru â newyddion a 

chyhoeddiadau perthnasol.   
 
ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

Tudalen 15



 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 
 

GOBLYGIADAU 
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

OES 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

Polisi 
Bydd y dogfennau polisi a gweithdrefnau yn ddogfennau ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 16



 
 

 
YMGYNGHORIADAU 

 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 - Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 
 

Tudalen 17



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



1 
 

 

Cynllun Busnes 
Partneriaeth Pensiwn Cymru 

2022 -2023 
Adolygiad Ch2 

 

 

Tudalen 19



2 
 

Llywodraethu 

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau 

• Datblygu Polisi Canu'r Gloch PPC Do Cymeradwywyd yn y CBLl ym mis Gorffennaf 2022 

• Datblygu Cynllun Parhad Busnes PPC (gan gynnwys Seibr) Do Cymeradwywyd yn y CBLl ym mis Gorffennaf 2022 

• Datblygu Polisi Cwynion PPC Ar y gweill I’w gyflwyno i CBLl Rhagfyr 2022 am gymeradwyaeth 

• Datblygu Polisi Tramgwyddau a Gwallau PPC  Wedi’i gynllunio ar gyfer Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Adolygiad parhaus o'r Cytundeb Rhwng-Awdurdodau Parhaus   

• Adolygiad blynyddol/bob dwy flynedd o bolisïau a chynlluniau PPC  Parhaus   

• Adolygiadau chwarterol o'r Gofrestr Risg Parhaus   
 

 

 
Sefydlu Parhaus 

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau 

• Penodi Dyranwyr Marchnadoedd Preifat Ar y gweill Dyarnwyr Dyledion ac Isadeiledd Preifat wedi'u penodi ym mis 
Ebrill 2022. Dyrannwr Ecwiti Preifat i'w gymeradwyo yn y CBLl ym 

mis Rhagfyr 2022. 

• Lansio'r Is-gronfeydd Dyled ac Isadeiledd Preifat  Lansiad i fod i ddigwydd yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Lansio Is-gronfa Ecwiti Preifat  I’w gadarnhau, naill ai Ch1 neu Ch2 2023  

• Lansio Is-gronfa Ecwiti Cynaliadwy  Lansiad i fod i ddigwydd yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Llunio gofynion Eiddo PPC a'r modd gorau o'u gweithredu 
Ar y gweill Trafodaethau cychwynnol wedi digwydd ac mae'r gwaith yn mynd 

rhagddo 

T
udalen 20



3 
 

• Ymgynghori â'r AC ar yr angen am is-gronfeydd eraill Parhaus   

• Ystyried cyfleoedd Buddsoddi Lleol Parhaus   

  

Gwasanaethau Gweithredwr 

 
Buddsoddiadau ac Adrodd Arnynt 
 

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau 

• Cwblhau'r Gofynion Adrodd ar Bleidleisio ac Ymgysylltu yn derfynol Ar y gweill I'w gwblhau erbyn diwedd mis Rhagfyr 2022 

• Llunio Blaenoriaethau Ymgysylltu PPC a'i Fframwaith Gweithredu. Ar y gweill I'w lunio erbyn diwedd mis Rhagfyr 2022 

• Adolygu mandadau'r Is-gronfa i sicrhau eu bod yn gydnaws â Chredoau 
Buddsoddi Cyfrifol a Risgiau Hinsawdd PPC.  

Parhaus   

• Adroddiad y Tasglu ar Ddatgeliadau Ariannol sy'n Gysylltiedig â'r 
Hinsawdd (TCFD) 

 Ymgynghoriad TCFD yn y broses 

• Adrodd ar y Cod Stiwardiaeth Ar y gweill Adroddiad 2021/22 wedi'i gyflwyno ar 31 Hydref 2022 

• Ystyried adrodd ychwanegol sy'n dangos ymrwymiad PPC i Fuddsoddi 
Cyfrifol  

Parhaus   

• Adrodd parhaus ar berfformiad y Rheolwr Buddsoddi, craffu a herio Parhaus   

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau

• Contract y gweithredwr / y broses gaffael Ar y gweill Gwaith caffael wedi dechrau

• Trosolwg y gweithredwr Parhaus 

T
udalen 21



4 
 

• Adolygiad blynyddol o Ofynion Tryloywder Costau PPC  Wedi’i gynllunio ar gyfer Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Adolygiad perfformiad blynyddol o Is-gronfeydd PPC (Ecwiti ac Incwm 
Sefydlog) 

Ar y gweill I'w gwblhau yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Ymgysylltiad parhaus â'r Awdurdodau Cyfansoddol o ran safonau 
isafswm ESG / Buddsoddi Cyfrifol a'u huchelgeisiau hinsawdd 

Parhaus   

 
Cyfathrebu, Hyfforddi ac Adrodd 

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau 

• Llunio Adroddiad Cynnydd Blynyddol PPC ar Fuddsoddi Cyfrifol  Do Adroddiad wedi'i gyflwyno yn y CBLl ym mis Gorffennaf 2022 ac 
wedi'i gyhoeddi ar y wefan 

• Llunio cynllun hyfforddi blynyddol PPC  I'w lunio yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Llunio Diweddariad Blynyddol PPC Do Cyhoeddwyd Diweddariad Blynyddol 2021/22 ym mis Medi 2022 

• Llunio Adroddiad Blynyddol PPC Do Cyhoeddwyd Diweddariad Blynyddol 2021/22 ym mis Hydref 2022 

 
 
Adnoddau, cyllideb a ffioedd 

Gwaith i'w gwblhau Cwblhawyd Sylwadau 

• Adolygiad blynyddol o adnoddau a'r gallu i gynhyrchu  I'w adolygu yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Llunio Cyllideb Flynyddol PPC   I'w lunio yn Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Adolygu a Monitro Ffioedd (gan gynnwys Link a Russell) Parhaus   

 

T
udalen 22



5 
 

 
Cynllun Hyfforddi  
 
Pynciau hyfforddi i gael eu cwblhau yn ystod 2022-23 yn unol â'r hyn a gymeradwywyd yng Nghynllun Hyfforddiant 2022-2023 a'r cynnydd hyd yma: 

 Cwblhawyd Sylwadau 

• Dosbarthiadau Ased Marchnadoedd Preifat a rôl y Dyrannwr  Do – Medi 2022  

• Ecwiti Cynaliadwy Actif Do – Medi 2022  

• Llywodraethu a Gweinyddiaeth Do – Hydref 2022  

• Rolau a Chyfrifoldebau Do – Hydref 2022  

• Beth mae Buddsoddi Cyfrifol yn ei olygu i PPC  Wedi'i amserlennu ar gyfer 5 Rhagfyr 2022 

• Y Cod Stiwardiaeth ac Adrodd TCFD  Wedi'i amserlennu ar gyfer 5 Rhagfyr 2022 

• Cynnydd Cronfeydd Cyfun Cynlluniau Pensiwn Llywodraeth Leol eraill  I'w drefnu - Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

• Cyfleoedd i Gydweithio  I'w drefnu - Ch1 (Ionawr i Mawrth) 2023 

 
 
Hefyd, cynhelir sesiwn hyfforddiant cyflwyno ym mis Medi 2022 i aelodau newydd y CBLl 

 
 

 

 

 

 

T
udalen 23



6 
 

 
Cyllideb  
 

Adroddiad Monitro Cyllideb 2022-2023: 

 Cyllideb 2022-2023 
£000 

Rhagolygon 2022 - 2023 
£000 

Amrywiaethau 2022 - 2023    
£000      

 
Awdurdod Lletya * 191 178 13 

Ymgynghorwyr Allanol * 1,206 1,206 0 

CYFANSWM i'w ail-godi 1,397 1,384 13 

 
Gwasanaethau Gweithredwr ** 33,319 33.319 0 

CYFANSWM i'w ddidynnu o Werth Net yr Asedau 33,319 33,319 0 

 

*Ariennir costau'r Awdurdod Lletya a'r Ymgynghorydd Allanol gan bob un o wyth Awdurdod Cyfansoddol PPC yn gyfartal, ac fe ail-godir y costau hyn yn flynyddol.  

**Mae'r costau Gwasanaethau Gweithredwr yn seiliedig ar gyfran pob Awdurdod Cyfansoddol fel canran o asedau'r Bartneriaeth (sydd ym meddiant y Gweithredwr) ac fe'u didynnir yn uniongyrchol o Werth Net 
Asedau'r Awdurdod Cyfansoddol (sydd ym meddiant y Gweithredwr).    

 

T
udalen 24



7 
 

Buddsoddiadau * 
 
 

Is-gronfeydd Ecwiti 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

Is-gronfeydd Incwm Sefydlog 
 
 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

* Gwerth y portffolios ar y dyddiad lansio 

 
 
 

Cronfa Credyd Aml-ased

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.6 
biliwn

Cronfa UK Credit

Rheolir gan: Link

Gwerth y Portffolio: £0.5 
biliwn

Cronfa Marchnadoedd 
Datblygol

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.6 
biliwn

Cronfa Cyfleoedd y 
Deyrnas Gyfunol

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.6 
biliwn

Cronfa Bondiau 
Llywodraeth Byd-Eang

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.5 
biliwn

Cronfa Cyfleoedd Byd-
eang

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £2 
biliwn

Cronfa Twf Byd-eang

Rheolir gan: Link

Gwerth y Portffolio: £2 
biliwn

Cronfa Credyd Byd-Eang

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.8 
biliwn

Cronfa Bondiau 
Adenillion Absoliwt

Rheolir gan: Russell 
Investments

Gwerth y Portffolio: £0.4 
biliwn

Tudalen 25



8 
 

 

 

 

 

 
Partneriaeth Pensiwn Cymru 

https://www.partneriaethpensiwncymru.org/ 
 

Tudalen 26

https://www.walespensionpartnership.org/
https://www.walespensionpartnership.org/


 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 
DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

 

PWNC 
 

ADOLYGIAD COFRESTR RISG Ch3 a Ch4 2022 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Cymeradwyo'r diwygiadau i Gofrestr Risg PPC 
 
RHESYMAU:  
 
Crëwyd a chymeradwywyd Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru gan y 
Cydbwyllgor Llywodraethu ar 17 Gorffennaf 2020. Mae'r Gweithgor Swyddogion 
(GS) wedi cynnal adolygiad chwarterol o'r gofrestr, gan edrych ar y risgiau 
Hyfforddiant ac Adnoddau a Chyfathrebu (Ch3) a'r risgiau Buddsoddi (Ch4). 
 
Trefnwyd i gyflwyno adolygiad Ch3 yng nghyfarfod y Bartneriaeth ar 21 Medi, 
ond bu'n rhaid canslo'r cyfarfod.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk  
 

 
 
 

Tudalen 27

Eitem Rhif  5



 
CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 

    

ADOLYGIAD COFRESTR RISG Ch3 a Ch4 2022  
 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
  

Mae'r Bartneriaeth wedi llunio Cofrestr Risg, sef y modd y mae risgiau yn cael eu 
dogfennu, eu rheoli a'u monitro.  Pwrpas Cofrestr Risg y Bartneriaeth yw: 

• Amlinellu risgiau a ffactorau allweddol y Bartneriaeth a allai gyfyngu ar ei gallu i 
gwrdd â'i hamcanion 

• Meintoli difrifoldeb a thebygolrwydd y risg sy'n wynebu'r Bartneriaeth 
• Crynhoi strategaethau rheoli risg y Bartneriaeth 
• Monitro arwyddocâd parhaus y risgiau hyn a'r gofyn am strategaethau lliniaru risg 

pellach 
 
Cymeradwywyd y Gofrestr Risg wreiddiol gan y CBLl ar 17 Gorffennaf 2020. Y GS sy'n 
gyfrifol am gynnal a chadw Cofrestr Risg PPC ac adrodd yn ôl ar unrhyw newidiadau 
neu ddatblygiadau i'r CBLl yn chwarterol. 
 
Yn ystod Ch3 2022, cynhaliwyd adolygiad o'r Risgiau Hyfforddiant ac Adnoddau a 
Chyfathrebu, ac yn ystod Ch4 2022 adolygwyd y Risgiau Buddsoddi. Mae'r daflen sydd 
ynghlwm yn rhoi crynodeb o ddeilliannau adolygu pob risg.  
 
Mae gan y GS Is-grŵp Risg PPC penodol i gymryd perchnogaeth o Gofrestr Risg PPC 
ac adolygiad chwarterol y ddogfen hon. Bydd yr adolygiad nesaf yn cael ei gynnal yn 
Ch1 2023 a bydd yn canolbwyntio ar risgiau G.1 i G.8 yn yr adran Risgiau 
Llywodraethu a Rheoleiddio. 
 
  

 
 

 
 
 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

Tudalen 28



 
 

GOBLYGIADAU 
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

OES 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

Polisi 
Mae'r Gofrestr Risg yn ddogfen ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru. 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Tudalen 29



YMGYNGHORIADAU 
 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 
 

Tudalen 30



 

Gorffennaf 2022   
 

 
Diweddariad Cofrestr Risg PPC - Medi 2022, CBLl 

Risg Ffocws y Risg 
Targed 
Sgôr y 
Risg 

Sgôr 
Risg 

Cyfredol 

Statws 
Presennol 

Corff 
Cyfrifol Sylwadau 

T.1 

PPC yn methu â 
chynnal a meithrin 

arbenigedd a 
gwybodaeth briodol 

ymysg staff perthnasol 

3 3 👍 GS 

• Digwyddiadau hyfforddi yn parhau i gael eu cynnal yn rhithiol i gynnal lefelau ymgysylltu a phresenoldeb.  
• Hyfforddiant anwytho i'w gyflwyno i unrhyw aelodau newydd o'r CBLl.  
• Mae cofnodi presenoldeb aelodau'r CBLl mewn hyfforddiant PPC wedi cael ei ychwanegu fel mesur rheoli risg 

ychwanegol.  
 

T.2 

PPC yn gwneud 
penderfyniadau 
amhriodol neu 

anamserol 

4 4     👍 GS • Dim diweddariadau o bwys 

T.3 
PPC yn methu â denu, 
penodi a chadw staff, 

cyflenwyr a darparwyr. 
4 4     👍 GS • Dim diweddariadau o bwys 

T.4 
Risg gyda Staff 
Allweddol yn yr 

Awdurdod Lletya 
10 10     👍 GS • Dim diweddariadau o bwys 

C.1 

PPC yn methu 
cyfathrebu ac 

ymgysylltu'n effeithiol 
â'i ran-ddeiliaid 

mewnol.  

4 4 👍 
 

 
 

GS 
• Bellach, mae cynrychiolydd aelodau'r cynllun wedi cael ei benodi i'r CBLl.  
• Mae'r sgôr tebygolrwydd wedi cael ei leihau i 1, gan roi sgôr risg cyffredinol o 4, yn unol â'r targed. 

C.2 

PPC yn methu 
cyfathrebu ac 

ymgysylltu'n effeithiol 
â'i ran-ddeiliaid allanol  

4 4  
    👍 

 
 

GS • Dim diweddariadau o bwys 

C.3 

Nid yw cyngor a 
gwybodaeth berthnasol 

yn cael eu cyflwyno 
mewn modd sy'n 
gymorth i wneud 
penderfyniadau 

4 4     👍 

 
 

GS 
• Dim diweddariadau o bwys 

 

T
udalen 31



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



Risg Hyfforddiant ac Adnoddau
Manylion y Risg Sefyllfa Bresennol Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am

y Risg a Chyfnod yr
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd /
Sylwadau

T.1

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â chynnal

a meithrin arbenigedd a
gwybodaeth briodol

ymhlith personél
perthnasol.

•Bwlch yng ngwybodaeth personél newydd
neu bresennol.
•Rhaglen hyfforddi anfoddhaol.
•Presenoldeb gwael mewn digwyddiadau
hyfforddi.                                                  •Y
potensial i'r risg gynyddu yn ystod cyfnod
etholiadau lleol.

Bylchau gwybodaeth yn arwain at
gamau aneffeithiol, anallu i
gyflwni cyfrifoldebau, a gwneud
penderfyniadau amhriodol. Personél Partneriaeth

Pensiwn Cymru

•Sicrhau bod hyfforddiant digonol yn cael ei
ddarparu
•Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at
ofynion hyfforddi
•Sicrhau bod personél newydd yn derbyn
hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau
(er enghraifft, hyfforddiant anwytho sydd bellach
mewn lle)
•Cyhoeddi Cynllun Hyfforddi Blynyddol
Partneriaeth Pensiwn Cymru
•Rhoi gofynion hyfforddi ar gontract allanol i
arbenigwyr pan fo angen
•Rhoi tasgau ar gontract allanol i gynghorwyr
arbenigol pan na ellir sicrhau'r lefel ofynnol o
arbenigedd yn fewnol
•Presenoldeb aelodau'r CBLl i'w gofnodi ymhob
sesiwn hyfforddi PPC

Presennol

👍

Hyfforddiant anwytho i'w gyflwyno i aelodau
newydd y CBLl.

Gweithgor Swyddogion

Digwyddiadau hyfforddi yn
parhau i gael eu cynnal yn
rhithiol i gynnal lefelau
ymgysylltu a phresenoldeb. Mae
cynllun hyfforddiant yn ei le ac
yn mynd rhagddo.
Mae cofnodi presenoldeb
aelodau'r CBLl mewn
hyfforddiant PPC wedi cael ei
ychwanegu fel mesur rheoli risg
ychwanegol.

3 1 3

Gweithredol  / Enw Da /
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch3 20233 1 3

T.2

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn gwneud

penderfyniadau amhriodol
neu anamserol.

•Diffyg adnoddau.
•Mae gan bersonél perthnasol Partneriaeth
Pensiwn Cymru flaenoriaethau sy'n eu
gorlethu a/neu'n gwrthdaro.
•Diffyg ymgysylltu neu bresenoldeb gan
bersonél perthnasol.
•Nid yw penderfyniadau a wneir yn cael eu
gweithredu yn fewnol yn brydlon.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru
yn gwneud penderfyniadau
amhriodol. Oediadau cyn gwneud
penderfyniadau yn lleihau
effeithiolrwydd penderfyniadau
a/neu yn arwain at effaith
negyddol.

Personél Partneriaeth
Pensiwn Cymru

•Caiff penderfyniadau a wneir eu nodi a'u neilltuo i
bersonél perthnasol
•Caiff presenoldeb mewn cyfarfodydd a'r rhai nad
ydynt yn bresennol eu nodi ar ddechrau pob
cyfarfod
•Adolygiad blynyddol o ofynion o ran adnoddau
•Defnyddio cyflenwyr allanol pan fydd angen
adnoddau ychwanegol
•Cynllun Busnes a Chynllun Gwaith ar waith i
flaenoriaethu penderfyniadau a gweithgareddau
allweddol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

4 1 4

Gweithredol  / Enw Da /
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch3 20234 1 4

T.3

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â denu,
penodi a chadw personél,

cyflenwyr a darparwyr.

•Caiff penderfyniadau amhriodol eu
gwneud oherwydd diffyg mewnbwn a
safbwyntiau gan bersonél perthnasol,
cynghorwyr a/neu gyflenwyr.
•Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
gwneud penderfyniadau amhriodol
oherwydd diffyg gwybodaeth/cyngor.
•Mae gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru
adnoddau annigonol i wneud ei gwaith a
cyflawni ei dyletswydd i randdeiliaid.

Nid yw Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn gallu bodloni gofynion
ei rhanddeiliaid allweddol. Mae
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
gwneud penderfyniadau
amhriodol a allai arwain at golled
ariannol, aneffeithlonrwydd, risg i
enw da.

Personél Partneriaeth
Pensiwn Cymru

•Nodi gofynion Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
brydlon
•Os caiff gofyniad o ran adnoddau ei nodi, yna caiff
yr ymarferion adnoddau/caffael perthnasol eu
cyflawni
•Defnydd o'r Fframwaith Cenedlaethol
•Ymgysylltiad rheolaidd â'r farchnad i sicrhau bod
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn dal i fod yn
gyflogwr/cleient cystadleuol a deniadol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

4 1 4

Gweithredol  / Enw Da /
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch3 20234 1 4

T.4

Risg Personél Allweddol yn
yr Awdurdod sy'n Lletya

•Pobl benodol yn gadael yr Awdurdod sy'n
Lletya.
•Awdurdod sy'n Lletya yn methu â
gweithredu cynlluniau olyniaeth effeithiol.
•Mae swyddogaethau a chyfrifoldebau'r
Awdurdod sy'n Lletya wedi'u crynodi'n rhy
ddwys ymhlith corff cyfyngedig o unigolion.

Nid yw'r Awdurdod sy'n Lletya yn
gallu darparu cymorth i
Bartneriaeth Pensiwn Cymru. Ni
chymerir unrhyw gamau neu
cymerir camau aneffeithiol, gan
arwain at golled ariannol neu
aneffeithlonrwydd. Caiff
gwybodaeth allweddol a
chysylltiadau presennol eu colli.

Gweithgor Swyddogion

•Sicrhau bod hyfforddiant a chynllunio olyniaeth
digonol yn digwydd
•Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at
ofynion hyfforddi ymhlith personél presennol yr
Awdurdod sy'n Lletya
•Sicrhau bod personél newydd yn derbyn
hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau
• Mae personel y Gweithgor Swyddogion a
Hymans yn fedrus i'r pwynt y gallent gamu i mewn
i lenwi bylchau tymor byr mewn sgiliau.
• Mae ffeilio, polisïau a phrosesau cadarn mewn lle
fel bod modd cymryd drosodd yn gyflym ac yn
effeithlon.

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

5 2 10

Gweithredol  / Enw Da /
Ariannol

Byrdymor

Targed

Ch3 2023
5 2 10

Risg Cyfathrebu

T
udalen 33



Manylion y Risg Sefyllfa Bresennol Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am

y Risg a Chyfnod yr
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd /
Sylwadau

C.1

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â

chyfathrebu ac ymgysylltu
yn effeithiol â rhanddeiliaid

mewnol.

• Mae strategaethau cyfathrebu mewnol
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn aneffeithiol
neu nid oes cydymffurfiad â nhw.

Caiff penderfyniadau amhriodol
eu gwneud oherwydd diffyg
mewnbwn a safbwyntiau gan
randdeiliaid allweddol (e.e.
safbwyntiau a gofynion
Awdurdodau Cyfansoddol). Mae
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
gwneud penderfyniadau
amhriodol a allai arwain at
aneffeithlonrwydd, risg i enw da,
dieithrwch, a cholli ymgysylltiad
gan randdeiliaid allweddol.

Personél Partneriaeth
Pensiwn Cymru

• Mae polisi cyfathrebu PPC yn cynnwys
cyfathrebu mewnol, a chaiff ei adolygu'n flynyddol
•Defnyddio porth dogfennau at ddefnyddiau
mewnol
•Defnyddio sianeli cyfathrebu lluosog
•Ymgysylltiad rheolaidd â rhanddeiliaid mewnol
(e.e. cyfarfodydd, galwadau dwywaith yr wythnos
ac e-byst                                               • Cyflwyno
holiaduron rheolaidd i'r ACau
• Defnyddio is-grwpiau'n rheolaidd lle bo'r angen

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Bellach, mae cynrychiolydd
aelodau'r cynllun wedi cael ei
benodi i'r CBLl.
Mae'r sgôr tebygolrwydd wedi
cael ei leihau i 1, gan roi sgôr
risg cyffredinol o 4, yn unol â'r
targed.

4 1 4

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 20234 1 4

C.2

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â

chyfathrebu ac ymgysylltu
yn effeithiol â rhanddeiliaid

allanol.

•Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
methu â chyfleu ei chredoau a'i hamcanion
i bartïon allanol.
•Nid yw Partneriaeth Pensiwn Cymru yn
agored nac yn weithredol o ran ceisio
ymgysylltiad â phartïon allanol.
•Nid yw Polisi Cyfathrebu Partneriaeth
Pensiwn Cymru yn effeithiol neu'n ddigon
pellgyrhaeddol.
•Nid oes gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru
adnoddau digonol i gyflawni'r
gweithgareddau cyfathrebu ac ymgysylltu
angenrheidiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru
yn methu ag ymgorffori
canllawiau a chyngor i bartïon
allanol perthnasol. Mae tybiaeth
partïon allanol o Bartneriaeth
Pensiwn Cymru yn ddiystyriaeth
ac yn niweidiol. Effaith negyddol
ar enw da Partneriaeth Pensiwn
Cymru.

Personél Partneriaeth
Pensiwn Cymru

•Llunio polisi cyfathrebu i Bartneriaeth Pensiwn
Cymru sy'n cynnwys cyfathrebu allanol a gaiff ei
adolygu'n flynyddol
•Gwefan Partneriaeth Pensiwn Cymru yn cael ei
chynnal a'i chadw'n rheolaidd
•Defnyddio sianeli cyfathrebu allanol a
datganiadau i'r wasg
•Ymgysylltiad rheolaidd â rhanddeiliaid allanol
(e.e. y DLUHC, Bwrdd Cynghori'r Cynllun,
presenoldeb mewn Cynadleddau Rheoleiddwyr
Pensiynau)
•Diweddariad ac adroddiad blynyddol PPC yn cael
eu cyhoeddi

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

4 1 4

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 20234 1 4

C.3

Nid yw cyngor a
gwybodaeth berthnasol yn

cael eu cyflwyno mewn
ffordd sy'n cynorthwyo'r

broses o wneud
penderfyniadau.

•Nid yw cyngor a gwybodaeth yn cael eu
targedu'n briodol at y gynulleidfa
berthnasol.
•Nid yw fformat a chyflwyniad cyngor a
gwybodaeth wedi'u dylunio'n dda ar gyfer y
gynulleidfa.
•Nid yw'r gynulleidfa a fwriedir a/neu
gwmpas cyngor a gwybodaeth yn eglur.
•Rhoddir amser neu adnoddau annigonol i
lunio a/neu ystyried cyngor/gwybodaeth.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru
yn gwneud penderfyniadau
amhriodol oherwydd diffyg
gwybodaeth a/neu gyngor. Mae
penderfyniadau amhriodol yn
arwain at aneffeithlonrwydd / risg
ariannol a risg i enw da.

Personél Partneriaeth
Pensiwn Cymru / Y

Gweithredwr / Rheolwr
Buddsoddi /
Cynghorydd

Goruchwylio /
Cynghorwyr a

Chyflenwyr Eraill

•Caiff personél Partneriaeth Pensiwn Cymru, a'r
rhai sy'n gwneud penderfyniadau yn arbennig, eu
hannog yn weithredol i gynnig adborth ar
berthnasedd a chyflwyniad cyngor a gwybodaeth
•Caiff cyngor a gwybodaeth eu cyflwyno mewn o
leiaf dau fformat fel rheol (llafar ac ysgrifenedig)
•Sicrheir bod cyn lleied â phosibl o
ddiweddariadau llafar yn unig
•Rhoddir amser a chyfleoedd digonol i ofyn
cwestiynau egluro
•Caiff cyngor neu wybodaeth ddrafft eu rhannu
gyda'r Awdurdod sy'n Lletya fel rheol, ar gyfer
archwiliad ymwybyddiaeth, cyn eu rhannu neu eu
cyflwyno
•Mae strwythur llywodraethu Partneriaeth
Pensiwn Cymru yn galluogi archwiliadau cadw
cydbwysedd lluosog cyn gwneud penderfyniadau

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Amh.

4 1 4

Gweithredol  / Enw Da /
Ariannol

Hirdymor

Targed

Ch3 20234 1 4

T
udalen 34



 

October 2022   
 

 
Diweddariad Cofrestr Risg PPC - Rhagfyr 2022, CBLl 

Risg 
 Ffocws y Risg 

Targed 
Sgôr y 
Risg 

Sgôr 
Risg 

Presenn
ol 
 

Statws 
Presenn

ol 
Corff Cyfrifol Sylwadau 

I.1 

Methiant Is-gronfeydd 
y Bartneriaeth i 

gyflawni eu henillion ar 
fuddsoddiadau yn unol 

â'r targed. 
 

8 12 👎
 

GS • Mae'r cylch adrodd wedi'i gwblhau ond mae angen monitro parhaus yn unol â'r rheolaethau presennol.  

I.2 

Un o Reolwyr 
Buddsoddi'r 

bartneriaeth yn methu 
/ gadael y farchnad, yn 

arwain at golled 
ariannol i asedau PCC. 

10  10 
 

👍 
 

GS 
• Mae dogfen adolygu is-gronfeydd PCC wedi'i chreu, sy'n cynnwys proses ar gyfer datblygu is-gronfeydd 

newydd, adolygu is-gronfeydd a phroses ar gyfer newidiadau gan Reolwyr. 

I.3 

Gall methiant y 
Ceidwad beri i asedau 

beidio â chael eu 
rheoli'n iawn gan 

achosi colled ariannol 
a/neu golli gwybodaeth 
ar asedau buddsoddi. 

5 5 👍 
GS/Ymgynghor
ydd Arolygiaeth 

• Mae gwybodaeth adolygu ceidwad lefel-uchel yn cael ei derbyn gan Link, a disgwylir i fanylion y broses 
fonitro reolaidd ffurfio rhan o dempled Gwybodaeth Reoli Link. Yn unol â hyn a'r cynnydd yn yr hyder ym 
mecanweithiau monitro Link, mae'r sgoriau tebygolrwydd presennol a tharged wedi'u lleihau i 1, gyda'r sgôr 
presennol yn unol â'r targed 

I.4 

Nid yw PPC yn derbyn 
nac yn ceisio cyngor 
buddsoddi arbenigol 

pan fo angen. 

4 4 👍 
GS/Ymgynghor
ydd Arolygiaeth 

• Mae'r gwaith ar is-gronfeydd marchnadoedd preifat yn parhau i ddangos pa mor gadarn oedd her gyffredin y 
Bartneriaeth yn ystod y cyfnod dylunio is-gronfeydd. Mae hyn yn cynnwys cefnogaeth ychwanegol gan 
BFinance.  

• Mae adnodd ychwanegol gan Hymans ar fuddsoddi cyfrifol wedi darparu rhagor o gyngor a chraffu.  
• Mae'r sgoriau tebygolrwydd presennol wedi'u lleihau i 1, gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r targed. 

Mae hyn oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a chwblhau'r camau gweithredu blaenorol.  
 

I.5 

Y PPC yn methu â herio 
ffioedd Rheolwyr, 

gwerth am arian ac 
amcanion mandadol. 

2 2 👍 

GS/Ymgynghor
ydd Arolygiaeth  • Mae canfyddiadau'r ymarfer tryloywder cost SAB yn dal heb eu cyhoeddi.  Gan gofio fod hyn y tu hwnt i 

reolaeth PCC a'r rheolaethau risg sydd yn eu lle, mae'r sgôr tebygolrwydd presennol wedi'i leihau i 1, gyda'r 
sgôr cyfredol yn unol â'r targed. 

T
udalen 35



 
 

Diweddariad Risg PPC – Medi 2022 CBLl 
 

I.6 Mae PPC yn agored i 
risg gwrthbartïon 8 8 👍 

Y Gweithredwr/ 
Rheolwr 

Buddsoddi/ 
Ymgynghorydd 

Arolygiaeth 

• Disgwylir i'r adroddiad ar risg gwrthbartïon ffurfio ran o dempled Gwybodaeth Reoli Link.  Mae Link wedi 
penodi darparwr i gyflwyno'r adroddiad hwn a disgwylir iddo gael ei gyflwyno yn Ch4 2022.  

 

I.7 
PPC yn rhoi is-

gronfeydd is-optimaidd 
yn eu lle. 

4 4 👍 

Y Gweithredwr/ 
Rheolwr 

Buddsoddi/ 
Ymgynghorydd 

Arolygiaeth 

• Mae cynnydd da wedi bod yn y maes hwn. Mae'r gweithgareddau allweddol yn cynnwys: 
o Caffael bFinance i gynorthwyo'r Bartneriaeth gyda phenodi dyranwyr ar gyfer ystod o is-gronfeydd 

Marchnadoedd Preifat 
o Ar 31 Mawrth 2022, mae 72% o holl asedau PCC wedi'u pwlio 
o Mae'r sgôr tebygolrwydd presennol wedi'i leihau i 1, gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r 

targed. Mae hyn oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a chwblhau'r camau 
gweithredu blaenorol.  

I.8 

PPC yn methu â chyfrif 
yn ddigonol am newid 

hinsawdd, risg 
hinsawdd a ffactorau 

ESG.  

4 8 👎
 

 
GS/Ymgynghor
ydd Arolygiaeth 

• Mae cynnydd da wedi bod yn y maes hwn yn y 12 mis diwethaf. Mae'r gweithgareddau allweddol yn 
cynnwys: 

o Adrodd cadarn yn chwarterol ar ESG a risg hinsawdd 
o Mae PCC wedi dod yn lofnodwyr y Cod Stiwardiaeth yn dilyn cyflwyniad llwyddiannus yn Ch4 2021 
o Mae proses adrodd blynyddol parhaus ar y cod stiwardiaeth yn ei lle 
o Adnodd ychwanegol gan yr Ymgynghorydd Arolygiaeth i ganolbwyntio ar faterion a gweithredoedd 

allweddol Buddsoddi Cyfrifol (RI) 
o Integreiddio dyheadau newid hinsawdd amlwg wrth ddylunio is-gronfeydd marchnadoedd preifat 

I.9 

 PPC yn methu â 
hwyluso datrysiadau 

buddsoddi sy'n 
galluogi'r Awdurdodau 
Cyfansoddol i gyflawni 

eu strategaeth ac 
amcanion buddsoddi.  

10 10 👍 

 
 

Ymgynghorydd 
Arolygiaeth 

 

• Mae dogfen adolygu is-gronfeydd PCC wedi'i chreu, sy'n cynnwys proses ar gyfer datblygu is-gronfeydd 
newydd, adolygu is-gronfeydd a phroses ar gyfer newidiadau gan Reolwyr. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

T
udalen 36



Risg Buddsoddi a Pherfformiad
Manylion y Risg Sefyllfa Bresennol Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am y
Risg a Chyfnod yr Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / Sylwadau

I.1

Methiant Is-gronfeydd
Partneriaeth Pensiwn

Cymru i sicrhau eu henillion
hirdymor buddsoddi a

dargedwyd.

•Tanberfformiad Rheolwyr Buddsoddi
Partneriaeth Pensiwn Cymru.
•Amodau economaidd a digwyddiadau yn y
farchnad niweidiol na ellid eu rhagweld.
•Dyraniadau asedau strategol a rhanbarthol
amhriodol.

Colli hyder yn Russell a/neu
Reolwyr Buddsoddi sy'n arwain at
newidiadau a chostau trosglwyddo
ychwanegol

Cydbwyllgor
Llywodraethu

•Monitro yn barhaus berfformiad buddsoddiadau,
datblygiadau yn y farchnad a rhagolygon
economaidd a adroddir gan y Rheolwr Buddsoddi a'r
Gweithredwr ac a drafodir mewn cyfarfodydd y
Gweithgor Swyddogion                 Meincnodi'r is-
gronfeydd ddwywaith y flwyddyn
. Adrodd yn chwarterol ar risgiau hinsawdd a risgiau
ESG
. Matrics cyfrifoldebau ACS mewn lle.
•Ymgysylltiad y Gweithredwr/ y Rheolwr Buddsoddi
â Rheolwyr Buddsoddi ac adolygiadau parhaus o'u
proses
•Diwrnodau rheolwyr wedi'u cynnal gan y
Gweithredwr / y Rheolwr Buddsoddi ar gyfer y
Gweithgor Swyddogion / Pwyllgorau Cronfeydd
Pensiwn yr Awdurdodau Cyfansoddol

Presennol

👎

Angen monitro parhaus dros y 12 mis nesaf, yn
unol â'r rheolaethau  presennol.

Gweithgor Swyddogion

Mae'r cylch adrodd wedi'i gwblhau ond mae angen
monitro parhaus yn unol â'r rheolaethau presennol.

4 3 12

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2023
4 2 8

I.2

Un o Reolwyr Buddsoddi
Partneriaeth Pensiwn

Cymru yn methu / yn gadael
y farchnad, gan arwain at
golled ariannol i asedau'r

bartneriaeth.

•Mae Model busnes y Rheolwr Buddsoddi,
rheolaethau mewnol a/neu oruchwyliaeth
allanol o'r Rheolwr Buddsoddi yn methu.

Colled ariannol i asedau a ddelir o
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Y Gweithredwr / Y
Rheolwr Buddsoddi

Mae'r Gweithredwr / y Rheolwr Buddsoddi yn
hwyluso:
•Monitro rheolwyr buddsoddi'n barhaus
•Holi rheolwyr am eu rheolaethau mewnol,
rheoliadau allanol, polisïau olyniaeth/cadw
•Ymgysylltiad â Rheolwyr Buddsoddi a'r diwydiant
Rheolwyr Buddsoddi
•Cynnal rhestr fer o reolwyr amgen addas  .
Proses adolygu'r is-gronfeydd mewn lle.
. Polisi ail-gydbwyso yn ei le.
. Matrics cyfrifoldebau ACS yn ei le.

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Mae dogfen adolygu is-gronfeydd PCC wedi'i chreu, sy'n
cynnwys proses ar gyfer datblygu is-gronfeydd newydd,
adolygu is-gronfeydd a phroses ar gyfer newidiadau gan
Reolwyr.

5 2 10

Ariannol Byrdymor

Targed

Ch4 2023
5 2 10

I.3

Gallai methiant y ceidwad a
benodwyd arwain at fethu
rheoli asedau yn briodol ac
yna colled ariannol a/neu
wybodaeth o ran asedau

buddsoddi.

•Cofnodi prisiadau a thrafodiadau asedau yn
anghywir.
•Diogelu asedau yn anfoddhaol.
•Rheolaethau allanol a mewnol yn methu ag
atal twyll neu gamddefnydd.
•Ceidwad yn methu ac yn gadael y farchnad,
gan arwain o bosibl at asedau sownd.

Colled ariannol i asedau a ddelir o
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Y Gweithredwr /
Gweithgor Swyddogion /
Cynghorydd Goruchwylio

•Proses gaffael gadarn wedi'i goruchwylio gan y
Gweithredwr
•Adolygiad blynyddol o'r ceidwad wedi'i baratoi gan
y Gweithredwr a'i gyflwyno i'r Gweithgor
Swyddogion
•Dadansoddiad o Gofnodion Rheolwyr Buddsoddi yn
erbyn Cofnodion y Ceidwad
•Monitro perfformiad y ceidwad yn flynyddol
•Y ceidwad yn cael ei reoleiddio gan yr Awdurdod
Ymddygiad Ariannol
•Derbyn adroddiadau rheolaethau blynyddol gan
Archwilwyr Allanol y Ceidwad

Presennol

👍 Amh.

GS / Ymgynghorydd
Arolygiaeth

Mae gwybodaeth adolygu ceidwad lefel-uchel yn cael ei
derbyn gan Link, a disgwylir i fanylion y broses fonitro
reolaidd ffurfio rhan o'r templed Gwybodaeth Reoli Link.
Yn unol â hyn a'r cynnydd yn yr hyder ym mecanweithiau
monitro Link, mae'r sgoriau presennol a thebygolrwydd
targed wedi'u lleihau i 1, gyda'r sgôr presennol yn unol â'r
targed

5 1 5

Ariannol Byrdymor

Targed

Ch4 2023
5 1 5

I.4

Nid yw Partneriaeth
Pensiwn Cymru yn derbyn

nac yn ceisio cyngor
buddsoddi arbenigol pan

fo'i angen.

•Cynghorydd allanol yn darparu cyngor
amhriodol neu anfoddhaol i Bartneriaeth
Pensiwn Cymru.
•Partneriaeth Pensiwn Cymru yn anwybyddu
cyngor priodol a ddarperir gan gynghorwyr
arbenigol.
•Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
cheisio cyngor arbenigol.

Penderfyniadau amhriodol yn cael
eu rhoi ar waith a allai niweidio
perfformiad buddsoddiadau. Gweithgor Swyddogion /

Cydbwyllgor
Llywodraethu /

Cynghorydd Goruchwylio

•Prosesau caffael cadarn
•Hyfforddiant parhaus i aelodau'r Cydbwyllgor
Llywodraeth a'r Gweithgor Swyddogion
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio
Cyngor Buddsoddi a'r broses o wneud
penderfyniadau
•Ymgysylltiad â chronfeydd eraill yng Nghynllun
Pensiwn Llywodraeth Leol i groes-ddilysu
addasrwydd cyngor..

Presennol

👍 Amh.

GS/ Ymgynghoriaeth
Arolygiaeth

Mae'r gwaith ar is-gronfeydd marchnadoedd preifat yn
parhau i ddangos pa mor gadarn oedd her gyffredin y
Bartneriaeth yn ystod y cyfnod dylunio is-gronfeydd. Mae
hyn yn cynnwys cefnogaeth ychwanegol gan BFinance.
Mae adnodd ychwanegol gan Hymans ar fuddsoddi
cyfrifol wedi darparu rhagor o gyngor a chraffu.
Mae'r sgoriau tebygolrwydd presennol wedi'u lleihau i 1,
gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r targed. Mae hyn
oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a
chwblhau'r camau gweithredu blaenorol.

4 1 4

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2023

T
udalen 37



4 1 4

Manylion y Risg Sefyllfa Bresennol Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am y
Risg a Chyfnod yr Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / Sylwadau

I.5

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â herio
ffioedd rheolwyr, gwerth

am arian ac amcanion
gorfodol.

•Diffyg gwybodaeth a thryloywder gan
Reolwyr Buddsoddi.
•Anallu i wirio a herio Rheolwyr Buddsoddi
a'u meincnodi o'u cymharu â chystadleuwyr
yn y farchnad.

Anallu i sicrhau gwerth am arian i
randdeiliaid Partneriaeth Pensiwn
Cymru. Gweithgor Swyddogion /

Y Gweithredwr / Y
Rheolwr Buddsoddi /

Cynghorydd Goruchwylio

•Monitro ffioedd rheolwyr buddsoddi yn barhaus
•Holi'r Gweithredwr, y Rheolwr Buddsoddi a
Rheolwyr Buddsoddi am eu ffioedd
•Mynnu tryloywder gan Reolwyr Buddsoddi, y
Rheolwr Buddsoddi a'r Gweithredwr o ran ffioedd
Meincnodi'r is-gronfeydd ddwywaith y flwyddyn

Presennol

👍

Bydd PPC yn ystyried canfyddiadau ymarfer
Tryloywder Cost SAB, yn dilyn hyn bydd GS yn
ystyried pa gamau ychwanegol sydd eu hangen a
ph'un a oes angen ymarferion tryloywder cost
pellach.

OWG i ystyried gweithredoedd a gofynion
tryloywder ar ôl derbyn gwybodaeth SAB.

GS/ Ymgynghoriaeth
Arolygiaeth

⁠Mae canfyddiadau'r ymarfer tryloywder cost SAB yn dal

heb eu cyhoeddi.   Gan gofio fod hyn y tu hwnt i reolaeth
PCC a'r rheolaethau risg sydd yn eu lle, mae'r sgôr
tebygolrwydd presennol wedi'i leihau i 1, gyda'r sgôr
presennol yn unol â'r targed.2 1 2

Ariannol Tymor Canolig

Targed

Ch4 2023
2 1 2

I.6

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn agored i risg parti

i gontract

•Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
monitro ei hamlygiad i bartïon i gontractau
a'r tebygolrwydd o ddiffygdaliadau partïon i
gontractau.
•Ni roddir proses uwchgyfeirio addas i
ymdrin ag amlygiad gormodol partïon i
gontractau ar waith.

Colled ariannol i asedau a ddelir o
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru,
costau cyfreithiol posibl, risg i enw
da.

 Gweithgor Swyddogion
/ Y Gweithredwr/ y

Rheolwr Buddsoddi / Y
Ceidwad

•Monitro amlygiad partïon i gontractau yn barhaus
•Holi'r Gweithredwr, y Rheolwr Buddsoddi,
Rheolwyr Buddsoddi a'r Ceidwad am lefel amlygiad
Partneriaeth Pensiwn Cymru i bartïon i gontractau

Presennol

👍

Bydd y GS yn gofyn i'r Gweithredwr
fformwleiddio adroddiad risg gwrth-barti
dechreuol erbyn Ch1 2022.

GS

Disgwylir i'r adroddiad ar risg gwrthbartion ffurfio ran o
dempled Gwybodaeth Reoli Link.  Mae Link wedi penodi
darparwr i gyflwyno'r adroddiad hwn a disgwylir iddo gael
ei gyflwyno yn Ch4 2022.

4 2 8

Ariannol Byrdymor

Targed

Ch4 2023
4 2 8

I.7

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn gweithredu is-
gronfeydd is-optimaidd.

•Caiff amser ac adnoddau annigonol eu
neilltuo i ddylunio a datblygu is-gronfeydd.
•Nid yw Awdurdodau Cyfansoddol yn cyfleu
eu gofynion yn effeithiol a/neu mae
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
chymryd gofynion yr Awdurdodau
Cyfansoddol i ystyriaeth.
•Ni roddir ystyriaeth ddigonol i werth am
arian a/neu arbedion cost.
•Caiff is-gronfeydd â graddfa annigonol i
sicrhau arbediad cost eu lansio.
•Trafodaethau am ffioedd rheolwyr yn
aneffeithiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru
yn darparu is-gronfeydd nad ydynt
yn sicrhau gwerth am arian /
arbediad cost a/neu ofynion
buddsoddi'r Awdurdodau
Cyfansoddol

 Gweithgor Swyddogion
/ Y Gweithredwr / Y

Rheolwr Buddsoddi /
Cynghorydd Goruchwylio

•Defnyddio cynghorwyr niferus i greu is-gronfeydd
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio
strategaeth fuddsoddi a dyluniad is-gronfeydd
•Archwiliadau cadw cydbwysedd niferus ar y broses
o wneud penderfyniadau a chymeradwyo'r
strategaeth fuddsoddi ac is-gronfeydd
•Cynhelir dadansoddiad cost a budd cyn lansio pob
is-gronfa
•Defnydd o raddfa'r Rheolwr Buddsoddi a graddfa
Partneriaeth Pensiwn Cymru i gytuno ar y ffioedd
gorau posibl i reolwyr
•Ymgynghori mynych gydag Awdurdodau
Cyfansoddol ar eu gofynion
•Dal ased y tu allan i is-gronfa os na fydd ei gynn
Polisi ail-gydbwyso yn ei le
. Matrics cyfrifoldebau ACS yn ei le.

Presennol

👍

Cynnal adolygiad blynyddol o gyfanswm y
buddsoddi yn yr is-gronfeydd i sicrhau eu bod o
faint rhesymol

Lansio'r is-gronfa ecwiti cynaliadwy

Y Gweithredwr/ Rheolwr
Buddsoddi /

Ymgynghorydd
Arolygiaeth

Mae cynnydd da wedi bod yn y maes hwn yn y 12 mis
diwethaf. Mae'r gweithgareddau allweddol yn cynnwys:
. Caffael bFinance i gynorthwyo'r Bartneriaeth gyda
phenodi dyranwyr ar gyfer ystod o is-gronfeydd
Marchnadoedd Preifat
. Ar 31 Mawrth 2022, mae 72% o holl asedau PCC wedi'u
pwlio
Mae'r sgôr tebygolrwydd presennol wedi'i leihau i 1,
gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r targed. Mae hyn
oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a
chwblhau'r camau gweithredu blaenorol.

4 1 4

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2023

I.4

•Cynghorydd allanol yn darparu cyngor
amhriodol neu anfoddhaol i Bartneriaeth
Pensiwn Cymru.
•Partneriaeth Pensiwn Cymru yn anwybyddu
cyngor priodol a ddarperir gan gynghorwyr
arbenigol.
•Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
cheisio cyngor arbenigol.

Penderfyniadau amhriodol yn cael
eu rhoi ar waith a allai niweidio
perfformiad buddsoddiadau.

•Prosesau caffael cadarn
•Hyfforddiant parhaus i aelodau'r Cydbwyllgor
Llywodraeth a'r Gweithgor Swyddogion
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio
Cyngor Buddsoddi a'r broses o wneud
penderfyniadau
•Ymgysylltiad â chronfeydd eraill yng Nghynllun
Pensiwn Llywodraeth Leol i groes-ddilysu
addasrwydd cyngor..

👍 Amh.

Mae'r gwaith ar is-gronfeydd marchnadoedd preifat yn
parhau i ddangos pa mor gadarn oedd her gyffredin y
Bartneriaeth yn ystod y cyfnod dylunio is-gronfeydd. Mae
hyn yn cynnwys cefnogaeth ychwanegol gan BFinance.
Mae adnodd ychwanegol gan Hymans ar fuddsoddi
cyfrifol wedi darparu rhagor o gyngor a chraffu.
Mae'r sgoriau tebygolrwydd presennol wedi'u lleihau i 1,
gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r targed. Mae hyn
oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a
chwblhau'r camau gweithredu blaenorol.

Ariannol Hirdymor Ch4 2023

T
udalen 38



4 1 4

I.8

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â rhoi

ystyriaeth ddigonol i'r newid
yn yr hinsawdd, risgiau yn

sgil yr hinsawdd, a ffactorau
amgylcheddol, cymdeithasol

a llywodraethu.

•Diffyg gwybodaeth am effeithiau'r newid
yn yr hinsawdd, risgiau yn sgil yr hinsawdd, a
ffactorau amgylcheddol, cymdeithasol a
llywodraethu.
•Diffyg gwybodaeth am sut y gellir rheoli
effeithiau'r newid yn yr hinsawdd, risgiau yn
sgil yr hinsawdd, a ffactorau amgylcheddol,
cymdeithasol a llywodraethu.
•Presenoldeb gwael mewn digwyddiadau
hyfforddi.

Colled ariannol i asedau a ddelir o
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru
a'r posibilrwydd o asedau sownd. Gweithgor Swyddogion /

Y Gweithredwr / Y
Rheolwr Buddsoddi /

Cynghorydd Goruchwylio

•Datblygu metrigau adrodd addas ar y newid yn yr
hinsawdd, risgiau yn sgil yr hinsawdd, a ffactorau
amgylcheddol, cymdeithasol a llywodraethu
•Penodi darparwr pleidleisio trwy ddirprwy ac
ymgysylltu, sy'n ymgysylltu â rheolwyr a chwmnïau
ar sut y maent yn rheoli'r newid yn yr hinsawdd,
risgiau yn sgil yr hinsawdd, a ffactorau
amgylcheddol, cymdeithasol a llywodraethu
•Cyhoeddi Polisi Buddsoddi Cyfrifol a Pholisi Risgiau
yn Sgil yr Hinsawdd
•Ymgysylltu â rheolwyr a'u herio yn gyson ar sut y
maent yn cymryd y newid yn yr hinsawdd / risgiau
yn sgil yr hinsawdd a ffactorau amgylcheddol,
cymdeithasol a llywodraethu i ystyriaeth
•Datblygu is-gronfeydd a fydd yn galluogi
Awdurdodau Cyfansoddol i reoli eu hamlygiad i
risgiau yn sgil yr hinsawdd
•Digwyddiad hyfforddiant blynyddol yn gysylltiedig
â'r newid yn yr hinsawdd, risgiau yn sgil yr hinsawdd,
neu ffactorau amgylcheddol, cymdeithasol a
llywodraethu ar Gynllun Hyfforddi Partneriaeth
Pensiwn Cymru
Adrodd chwarterol ar y risg hinsawdd
. Adrodd blynyddol ar y cod stiwardiaeth

Presennol

👎

Parhau i yrru'r 'agenda sero net', gan sicrhau
elfen o gysondeb ar draws y pŵl.

GS/ Ymgynghorydd
Arolygiaeth

Mae cynnydd da wedi bod yn y maes hwn yn y 12 mis
diwethaf. Mae'r gweithgareddau allweddol yn cynnwys:
. Adrodd cadarn yn chwarterol ar ESG a risg hinawdd
. Mae PCC wedi dod yn lofnodwyr y Cod Stiwardiaeth yn
dilyn cyflwyniad llwyddiannus yn Ch4 2021
. Mae proses adrodd blynyddol parhaus ar y cod
stiwardiaeth yn ei lle
. ⁠Adnodd ychwanegol gan yr Ymgynghorydd Arolygiaeth  i

ganolbwyntio ar faterion a gweithredoedd allweddol
Buddsoddi Cyfrifol (RI)
. Integreiddio dyheadau newid hinsawdd amlwg wrth
ddylunio is-gronfeydd marchnadoedd preifat

4 2 8

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2023
4 1 4

Manylion y Risg Sefyllfa Bresennol Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am y
Risg a Chyfnod yr Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / Sylwadau

I.9

Partneriaeth Pensiwn
Cymru yn methu â hwyluso

atebion buddsoddi sy'n
galluogi'r Awdurdodau

Cyfansoddol i fodloni eu
strategaeth a'u hamcanion

buddsoddi.

•Caiff amser ac adnoddau annigonol eu
neilltuo i ymgysylltu ag anghenion a
gofynion Awdurdodau Cyfansoddol a'u deall.
•Nid yw Awdurdodau Cyfansoddol yn cyfleu
eu gofynion yn effeithiol a/neu mae
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
chymryd gofynion yr Awdurdodau
Cyfansoddol i ystyriaeth.
•Nid yw is-gronfeydd wedi'u dylunio yn unol
â gofynion Awdurdodau Cyfansoddol.
•Nid yw is-gronfeydd yn ddigon hyblyg nac
yn gallu newid i fodloni gofynion
Awdurdodau Cyfansoddol yn well.

Mae'r Awdurdodau Cyfansoddol yn
gwrthod defnyddio'r ateb
buddsoddi a ddarperir gan
Bartneriaeth Pensiwn Cymru. O'r
herwydd, mae Partneriaeth
Pensiwn Cymru yn methu â
chyfuno asedau, a allai arwain at
ymyrraeth y llywodraeth a/neu
chwalu Partneriaeth Pensiwn
Cymru.

 Gweithgor Swyddogion
/ Y Gweithredwr / Y

Rheolwr Buddsoddi /
Cynghorydd Goruchwylio

•Mae datblygu is-gronfeydd pellach yn eitem sy'n
cael blaenoriaeth yng nghynllun busnes Partneriaeth
Pensiwn Cymru
• Ymgynghori aml ag Awdurdodau Cyfansoddol ar
eu gofynion
• Ymgynghori â'r Awdurdodau Cyfansoddol ar
addasrwydd parhaus is-gronfeydd presennol
•Defnyddio cynghorwyr niferus i greu is-gronfeydd
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio
strategaeth fuddsoddi a dyluniad is-gronfeydd
•Archwiliadau cadw cydbwysedd niferus ar y broses
o wneud penderfyniadau a chymeradwyo'r
strategaeth fuddsoddi ac is-gronfeydd
Dogfen adolygu'r is-gronfeydd yn ei  lle

Presennol

👍 Amh.

Ymgynghorydd
Arolygiaeth

Mae dogfen adolygu is-gronfeydd PCC wedi'i chreu, sy'n
cynnwys proses ar gyfer datblygu is-gronfeydd newydd,
adolygu is-gronfeydd a phroses ar gyfer newidiadau gan
Reolwyr.

5 2 10

Gweithredol / Enw Da Hirdymor

Targed

Ch4 2023
5 2 10

I.7

•Caiff amser ac adnoddau annigonol eu
neilltuo i ddylunio a datblygu is-gronfeydd.
•Nid yw Awdurdodau Cyfansoddol yn cyfleu
eu gofynion yn effeithiol a/neu mae
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â
chymryd gofynion yr Awdurdodau
Cyfansoddol i ystyriaeth.
•Ni roddir ystyriaeth ddigonol i werth am
arian a/neu arbedion cost.
•Caiff is-gronfeydd â graddfa annigonol i
sicrhau arbediad cost eu lansio.
•Trafodaethau am ffioedd rheolwyr yn
aneffeithiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru
yn darparu is-gronfeydd nad ydynt
yn sicrhau gwerth am arian /
arbediad cost a/neu ofynion
buddsoddi'r Awdurdodau
Cyfansoddol

•Defnyddio cynghorwyr niferus i greu is-gronfeydd
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio
strategaeth fuddsoddi a dyluniad is-gronfeydd
•Archwiliadau cadw cydbwysedd niferus ar y broses
o wneud penderfyniadau a chymeradwyo'r
strategaeth fuddsoddi ac is-gronfeydd
•Cynhelir dadansoddiad cost a budd cyn lansio pob
is-gronfa
•Defnydd o raddfa'r Rheolwr Buddsoddi a graddfa
Partneriaeth Pensiwn Cymru i gytuno ar y ffioedd
gorau posibl i reolwyr
•Ymgynghori mynych gydag Awdurdodau
Cyfansoddol ar eu gofynion
•Dal ased y tu allan i is-gronfa os na fydd ei gynn
Polisi ail-gydbwyso yn ei le
. Matrics cyfrifoldebau ACS yn ei le.

👍

Cynnal adolygiad blynyddol o gyfanswm y
buddsoddi yn yr is-gronfeydd i sicrhau eu bod o
faint rhesymol

Lansio'r is-gronfa ecwiti cynaliadwy

Mae cynnydd da wedi bod yn y maes hwn yn y 12 mis
diwethaf. Mae'r gweithgareddau allweddol yn cynnwys:
. Caffael bFinance i gynorthwyo'r Bartneriaeth gyda
phenodi dyranwyr ar gyfer ystod o is-gronfeydd
Marchnadoedd Preifat
. Ar 31 Mawrth 2022, mae 72% o holl asedau PCC wedi'u
pwlio
Mae'r sgôr tebygolrwydd presennol wedi'i leihau i 1,
gyda'r sgôr presennol bellach yn unol â'r targed. Mae hyn
oherwydd y cynnydd yn y gweithgarwch yn y maes hwn, a
chwblhau'r camau gweithredu blaenorol.

Ariannol Hirdymor Ch4 2023

T
udalen 39



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  

 
 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 
 

 

PWNC 
 

POLISÏAU / CYNLLUNIAU NEWYDD  

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Cymeradwyo Polisi Cwynion PPC 
 
RHESYMAU:  
 
Mae Polisi Cwynion wedi'i ddatblygu ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru ac 
mae gofyn i'r Cydbwyllgor Llywodraethu ei gymeradwyo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 
 

 
 Tudalen 41

Eitem Rhif  6



 
CRYNODEB GWEITHREDOL 

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
  

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 

POLISÏAU / CYNLLUNIAU NEWYDD  

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
  
Datblygwyd Polisi Cwynion ar gyfer y Bartneriaeth sy'n darparu canllawiau i'r 
Awdurdodau Cyfansoddol (AC) ar y weithdrefn i'w dilyn o ran cwynion am faterion 
gweithredol ac ansawdd y gwasanaeth PPC. Mae'r polisi'n manylu lle y dylid 
cyfeirio cwynion a'r weithdrefn i'w dilyn, yn cynnwys y camau sy'n rhan o'r broses, 
y partïon cyfrifol a'r amserlenni. 
 
Rhai prif bwyntiau i’w nodi: 

• Mae'r polisi hwn yn berthnasol i wyth Awdurdod Cyfansoddol y Bartneriaeth   
• Nid yw'r polisi hwn yn berthnasol i unrhyw barti nad ydyw'n derbyn 

gwasanaeth yn uniongyrchol gan PPC ac nid yw'n cynnwys cwynion am 
ddarparwr gwasanaeth PPC. 

• Mae'r polisi hwn yn ymwneud â materion gweithredol a materion ansawdd 
gwasanaeth yn unig. 

• Mae'r cytundeb rhwng yr awdurdodau (yr IAA) yn cynnwys adran ar Ddatrys 
Anghydfod mewn Ffordd Amgen sy'n amlinellu'r broses a ddilynir i ddatrys 
unrhyw anghydfod rhwng yr AC o ran y materion sydd wedi'u cynnwys yn yr 
IAA. Yn y pendraw, mae'r IAA yn gweithredu fel sylfaen gyfreithiol i PPC a 
dylid datrys unrhyw gwynion neu anghydfod sy’n ymwneud â'r materion sydd 
wedi'u cynnwys yn yr IAA gan gyfeirio at yr adran Datrys Anghydfod mewn 
Ffordd Amgen.   

• Mae yna ddau gam: 
o Cam 1 – datrysiad anffurfiol y bydd yr Awdurdod Lletya yn gyfrifol 

amdano, a   
o Cham 2 – datrysiad ffurfiol y bydd un ai'r Gweithgor Swyddogion neu'r 

Cydbwyllgor Llywodraeth yn gyfrifol amdano, yn ddibynnol ar natur y 
gŵyn.    

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 
 

Tudalen 42



 
 

GOBLYGIADAU 
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

 
OES 
 

 
DIM 
 

 
DIM 
 

 
DIM 
 

 
DIM 
 

Polisi 
Bydd y Polisi Cwynion yn ddogfen ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru. 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 43



 
YMGYNGHORIADAU 

 
Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 
 

Tudalen 44



 
 
 

     Partneriaeth Pensiwn Cymru 

 
 
 

Polisi Cwynion PPC 
 
 
Cyflwyniad  
 
1. Mae'r polisi hwn yn berthnasol i Awdurdodau Cyfansoddol (AC) Partneriaeth Pensiynau Cymru 

(PPC), sef cleientiaid y Bartneriaeth i bob pwrpas.  Mae'r diffiniad hwn yn cynnwys pwyllgorau 
pensiynau a byrddau pensiynau sy'n cynrychiolo'r AC o ran unrhyw wasanaeth a ddarperir gan 
PPC.  

2. Nid yw'r polisi hwn yn berthnasol i unrhyw barti nad ydyw'n derbyn gwasanaeth yn uniongyrchol 
gan PPC.  Er enghraifft, nid oes gan aelodau o'r Cynllun na chyflogwyr y cynllun berthynas 
uniongyrchol gyda PPC, a dylent godi unrhyw faterion yn uniongyrchol gyda'u CPLlL eu hunain.   

3. Mae'r polisi hwn yn ymwneud yn unig â materion gweithredol a materion ansawdd gwasanaeth 
PPC. Mae gan PPC ei strwythur, fframwaith a pholisïau llywodraethu ei hun sydd wedi'u llunio i 
sicrhau tryloywder a thegwch. Dylai AC godi unrhyw bryderon ynghylch materion polisi neu 
strategaeth trwy'r corff llywodraethu priodol yn unol â'r Cytundeb Rhwng Awdurdodau ac nid dan 
y polisi hwn.   

4. Y Cytundeb Rhwng Awdurdodau (IAA) yw'r fframwaith cyfreithiol sy'n amlinellu'r berthynas rhwng 
yr AC, yn cynnwys materion megis gweithredu'r prif gyrff llywodraethu. Mae'r IAA yn cynnwys 
adran ar Ddatrys Anghydfod mewn Ffordd Amgen sy'n amlinellu'r broses a ddilynir i ddatrys 
unrhyw anghydfod rhwng yr AC o ran y materion sydd wedi'u cynnwys yn yr IAA. Yn y pendraw, 
mae'r IAA yn gweithredu fel sylfaen gyfreithiol i PPC a dylid datrys unrhyw gwynion neu 
anghydfod yn ymwneud â'r materion sydd wedi'u cynnwys yn yr IAA gan gyfeirio at yr adran 
Datrys Anghydfod mewn Ffordd Amgen. Nid oes dim yn y Polisi Cwynion sy'n disodli 
darpariaethau'r IAA.  

5. Nid yw'r polisi hwn yn berthnasol i unrhyw gŵyn a wneir am ddarparwr gwasanaeth i PPC.  Mae 
unrhyw gŵyn o'r fath yn fater cytundebol a bydd yr Awdurdod Lletyol yn ymdrin â'r gŵyn ar ran 
PPC. 

 
Cam 1: datrysiad anffurfiol 
 
6. Fel arfer, mae'n well datrys pryderon ar y cyfle cyntaf bosib heb droi at brosesau ffurfiol. Yn y lle 

cyntaf, dylid cyfeirio unrhyw gwynion at yr ALl i gael eu hymchwilio'n anffurfiol. Bydd yr ALl yn 
ymchwilio i'r mater, yn ceisio ei ddatrys ac yn ystyried sut ellir osgoi'r mater yn y dyfodol. Wrth 
ymgymryd â’r cam hwn, gall yr ALl ofyn am unrhyw gefnogaeth yn ôl yr angen. Gall hyn gynnwys, 
ond nid yw’n gyfyngedig i, gweithwyr yr ALl neu gefnogaeth o'r tu allan. Fel arfer, bydd yn ymateb 
o fewn 10 diwrnod, fodd bynnag, os nad yw hynny'n bosib, bydd yr achwynydd yn cael ei hysbysu 
pryd y bydd yn derbyn ymateb.  

7. Mewn rhai achosion, ni fydd modd datrys cwyn yn anffurfiol un ai am nad oes gan yr ALl yr 
awdurdod i ddatrys y mater neu am fod yr achwynydd heb gael ei fodloni. Bydd achosion o'r fath 
yn cael eu hystyried dan Cam 2 datrysiad ffurfiol. 

 

Tudalen 45



 
 
 

     Partneriaeth Pensiwn Cymru 

 

 

 

Cam 2: Datrysiad Ffurfiol    

8. Pan fo'r gŵyn yn ymwneud â phwnc sydd o fewn grym y Gweithgor Swyddogion (GS) fel yr 
amlinellir yn yr IAA, bydd is-grŵp o'r GS yn ystyried Cam 2.  Bydd y GS yn penderfynu ar 
gyfansoddiad yr is-grŵp ond ni ddylai gynnwys unrhyw aelod, na chynnwys mewnbwn gan 
swyddog sy'n cynrychioli'r AC sy'n gwneud y gŵyn. Wrth benderfynu ar aelodau'r is-grŵp, ystyrir 
p'un a oes gan unrhyw AC neu'r swyddogion sy'n eu cynrychioli fuddiant sy'n gwrthdaro o ran y 
mater sy'n cael ei drafod.   

9. Mewn sefyllfaoedd pan fo'r gŵyn yn ymwneud â mater nad oes gan y GS y grym i'w benderfynu, 
bydd yn cael ei hystyried gan is-grŵp o'r Cydbwyllgor Llywodraethu (CLl).  Bydd y CLl yn 
penderfynu ar gyfansoddiad yr is-grŵp ond ni ddylai gynnwys unrhyw aelod, na swyddog sy'n 
cynrychioli'r AC sy'n gwneud y gŵyn.  Wrth benderfynu ar aelodau'r is-grŵp, ystyrir p'un a oes 
gan unrhyw AC neu'r aelodau etholedig sy'n eu cynrychioli fuddiant sy'n gwrthdaro o ran y mater 
sy'n cael ei drafod.   

10. Fel arfer, bydd ymateb i Gam 2 yn cael ei gyflwyno o fewn 21 diwrnod, fodd bynnag, os nad yw 
hynny'n bosib, bydd yr achwynydd yn cael ei hysbysu am yr amserlen newydd i dderbyn ymateb. 

Gwybodaeth Bellach   
 
11. Os hoffech ragor o fanylion am Bolisi Cwynion y Bartneriaeth, cysylltwch â 

walespensionpartnership@carmarthenshire.gov.uk 
 
Fersiwn 1.1 
Medi 2022  

  
 

Tudalen 46



 
PARTNERIAETH PENSIYNAU CYMRU  

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 

PWNC 
 

ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL  

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Cymeradwyo'r diweddariad i'r Polisi Buddsoddi Cyfrifol 
 
RHESYMAU:  
 
Cymeradwywyd y Polisi Buddsoddi Cyfrifol cyfredol yn fwyaf diweddar gan y 
Cydbwyllgor ym mis Rhagfyr 2021. Mae adolygiad blynyddol o'r polisi hwn wedi 
cael ei gynnal ac mae angen i'r CBLl gymeradwyo'r polisi sydd wedi'i 
ddiweddaru.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 
 
 
 

Tudalen 47

Eitem Rhif  7



 
 

CRYNODEB GWEITHREDOL 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 

    

ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL  
 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
  

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru (y Bartneriaeth) wedi cymeradwyo sawl polisi / 
cynllun gaiff eu hadolygu yn flynyddol. Y chwarter hwn, mae'r GS wedi cynnal 
adolygiad blynyddol o'r Polisi Buddsoddi Cyfrifol (BC). 
 
Cymeradwywyd y Polisi Buddsoddi Cyfrifol (BC) yn ffurfiol gan y Cydbwyllgor ym 
mis Medi 2019, cafodd ei adolygu a'i ddiweddaru ym mis Rhagfyr 2020 ac eto ym 
mis Rhagfyr 2021. Yn dilyn adolygiad eleni, mae'r polisi wedi cael ei ddiweddaru i 
gynnwys adran ar Hawliau Dynol (adran 5) ac mae pwynt 8.2 o dan Stiwardiaeth 
wedi'i ymestyn i gynnwys pleidleisio ar y cronfeydd goddefol sydd wedi'u pŵlio. 
 
Os caiff ei gymeradwyo, bydd y polisi yn cael ei ddiweddaru ar wefan y 
Bartneriaeth. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES  
Tudalen 48



 
 

 
 

GOBLYGIADAU 
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

OES  
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

Polisi 
Mae'r Polisi Buddsoddi Cyfrifol yn ddogfen ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru. 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Tudalen 49



 
 

 
 
 
 

YMGYNGHORIADAU 
 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 
 

Tudalen 50



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

1 
 

 

Polisi Buddsoddi Cyfrifol  
Partneriaeth Pensiwn Cymru  

 

1  Cyflwyniad a throsolwg 

1.1 Partneriaeth Pensiwn Cymru ("PPC") yw'r trefniant pŵlio ar gyfer asedau'r wyth o gronfeydd 
Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol Cymru ("Awdurdodau Cyfansoddol").   

1.2 Caiff trefniadau buddsoddi PPC eu goruchwylio gan Gydbwyllgor Llywodraethu ("CBLl") ac 
fe'i cefnogir gan Weithgor Swyddogion ("GS") a'u gweithredu drwy gronfeydd wedi'u pŵlio a 
gaiff eu rheoli gan ei "Reolwyr Buddsoddi". 

1.3 Mae’r Is-grŵp Buddsoddi Cyfrifol (“BC”) yn roi trosolwg a chyngor i'r Gweithgor Swyddogion 
a'r Cydbwyllgor ar ddatblygiad a gweithrediad y polisi hwn.  Mae'r Is-grŵp BC yn gweithredu o 
dan gylch gorchwyl cytunedig. 

1.4 Mae’r ddogfen hon yn amlinellu polisi PPC ar BC ar gyfer yr holl asedau sydd wedi'u 
buddsoddi yn PPC.  Datblygwyd y polisi hwn gan PPC mewn ymgynghoriad â'r Awdurdodau 
Cyfansoddol.   

1.5 Amcan PPC wrth baratoi a gweithredu'r polisi hwn yw gallu:  

1.5.1 dangos i'w ran-ddeiliaid fod PPC yn Fuddsoddwr Cyfrifol; a  

1.5.2 galluogi'r Awdurdodau Cyfansoddol i gynhyrchu eu polisïau BC ac Effaith 
Gymdeithasol eu hunain yn llwyddiannus drwy PPC.  

1.6 Mae PPC yn cydnabod bod ystyriaethau BC yn creu risgiau ariannol o bwys i asedau'r 
Awdurdodau Cyfansoddol a ddelir o fewn PPC.  Mae ystyriaethau o'r fath yn berthnasol i'r 
modd y buddsoddir asedau'r Awdurdodau Cyfansoddol a sut bydd cyfrifoldebau stiwardiaeth 
yn cael eu cyflawni.   

1.7 Bydd y polisi hwn yn cael ei adolygu gan PPC yn flynyddol, a phe bai raid, caiff newidiadau i'r 
polisi eu cynnig i'r CBLl a'r GS a'u cytuno ganddynt. Er mwyn cyfrannu at yr adolygiad hwn o'r 
polisi, bydd PPC yn ymgynghori â phob Awdurdod Cyfansoddol neu'n gofyn am eu barn a'u 
gofynion.   

1.8 Wrth ddatblygu a gweithredu'r polisi hwn, bydd PPC yn ystyried Deddf Llesiant 
Cenedlaethau’r Dyfodol (Cymru) 2015, Rheoliadau Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol (Rheoli 
a Buddsoddi Cronfeydd) 2016 ac unrhyw ganllawiau a ddarperir gan Fwrdd Cynghori'r 
Cynllun ("SAB"), Adran Codi’r Gwastad, Tai a Chymunedau (“DLUHC”) a Llywodraeth Cymru.   

2 Uchelgais a chredoau 

2.1 Uchelgais hirdymor PPC yw arddangos arweinyddiaeth ar ymarferion BC wrth reoli asedau ar 
gyfer ac ar ran yr Awdurdodau Cyfansoddol. Ar y cyd â'r GS a'r CBLl, bydd PPC yn 
diweddaru ei gynllun busnes blynyddol i sicrhau bod digon o amser ac adnoddau yn cael eu 
darparu i weithredu gofynion y polisi hwn. 

 

Tudalen 51



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

2 
 

 

 
 

2.2 Mae PPC yn cydnabod bod datblygu credoau yn cynrychioli'r arfer orau ar gyfer perchnogion 
asedau.  Mewn ymgynghoriad â'r Awdurdodau Cyfansoddol, mae PPC wedi datblygu a  

chytuno ar y credoau BC a ganlyn sy'n gweithio i danategu ei brosesau gwneud 
penderfyniadau a llywodraethu. 

2.2.1 Rhaid i'r ymddygiadau BC yr ydym yn dymuno eu gweld gan ein holl ran-ddeiliaid 
gael eu harwain gan PPC; 

2.2.2 Mae integreiddio ffactorau ESG, gan gynnwys newid hinsawdd, mewn prosesau 
buddsoddi yn rhagofyniad ar gyfer unrhyw strategaeth o ystyried y potensial am 
golled ariannol;  

2.2.3 Mae PPC yn fwyaf effeithiol fel buddsoddwr yn ymgysylltu am newid o'r tu mewn, yn 
enwedig mewn cydweithrediad â buddsoddwyr eraill o'r un meddylfryd, yn hytrach 
nag fel ymgyrchwr, sy'n lobïo am newid o'r tu allan.   

2.2.4 Cawn yr effaith fwyaf ar ymddygiadau corfforaethol pan fyddwn yn siarad ag un llais 
cytûn; 

2.2.5 Mae angen i ddata cynhwysfawr gael ei ddatgelu a'i fesur yn glir er mwyn cael 
trosolwg effeithiol o arferion BC.  

2.3 Bydd PPC yn profi'r ymlyniad at y trefniadau buddsoddi y mae'n eu gweithredu yn y credoau 
hyn ar sail flynyddol. Bydd PPC hefyd yn profi priodoldeb parhaus ei gredoau o dro i dro. 

3 Strategaeth fuddsoddi 

3.1 Mae’r Awdurdodau Cyfansoddol yn gyfrifol yn unigol am bennu strategaeth fuddsoddi (a 
strwythur gwaelodol y strategaethau hynny, e.e. ehangder daearyddol) ar gyfer eu cronfeydd 
eu hunain sy'n adlewyrchu eu proffil aelodaeth a sefyllfa gyllido.  Y strategaeth fuddsoddi yw'r 
rhaniad lefel uchel rhwng dosbarthiadau o asedau gan gynnwys ond nid yn gyfyngedig i 
ecwiti, dyled, eiddo ac isadeiledd. Rôl PPC yw darparu modd i bob Awdurdod Cyfansoddol 
weithredu'r strategaeth mae wedi cytuno arni.  

3.2 Mae PPC yn annog yr Awdurdodau Cyfansoddol yn agored i ddatblygu eu polisi BC eu 
hunain fel rhan o'u strategaeth fuddsoddi. Mae PPC wedi datblygu'r polisi BC hwn, ac efallai y 
bydd yn ei addasu o dro i dro, i sicrhau ei fod yn cyd-fynd â pholisïau'r Awdurdodau 
Cyfansoddol. 

3.3 Bydd PPC yn ymgynghori gydag Awdurdodau Cyfansoddol o leiaf unwaith y flwyddyn i bennu 
eu gofynion buddsoddi unigol a dyheadau tymor hirach. Bydd PPC yn defnyddio’r wybodaeth 
hon i flaenoriaethu datblygiad a lansiad datrysiadau/cronfeydd buddsoddi yn y dyfodol o fewn 
PPC. 

3.4 Ynghyd â'i ymgynghorwyr, bydd PPC hefyd yn ystyried cyfleoedd a gyfyd o well dealltwriaeth 
o ffactorau ESG.  Gallai'r cyfleoedd hyn gynnwys strategaethau ar thema effaith a/neu 
gynaliadwyedd, yn ogystal â buddsoddiadau manteisiol cymdeithasol.  Mae'n bosib y bydd 
PPC yn cynnig cyfleoedd o'r fath yn uniongyrchol i'w hystyried gan Awdurdodau Cyfansoddol,  

Tudalen 52



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

3 
 

 

 

 
gan gynnwys strategaethau sydd naill ai'n cwrdd â gofynion BC Awdurdodau Cyfansoddol 
neu sydd â'r potensial i gyflwyno manteision i'r rhanbarthau sy'n ffurfio'r Awdurdodau 
Cyfansoddol. 

4 Newid hinsawdd 

4.1 Mae newid hinsawdd yn creu risg systemig a allai effeithio ar economi, adenillion ariannol a 
demograffeg.  Gallai'r risgiau sy'n deillio o newid hinsawdd godi o ffactorau amgylcheddol, 
cymdeithasol, llywodraethu neu ffactorau eraill ac maent yn syrthio i'r categorïau canlynol fel 
arfer: 

4.1.1 Risgiau ffisegol, megis difrod i eiddo oherwydd llifogydd neu wlybaniaeth is yn achosi 
cynhaeaf gwael; 

4.1.2 Risgiau trawsnewid, sef y risgiau ariannol sy'n deillio o newidiadau mewn polisi a 
thechnoleg i ymaddasu i economi carbon is; a 

4.1.3 Risgiau atebolrwydd, sef y costau posib a gyfyd gan bartïon sydd wedi dioddef colled 
neu ddifrod oherwydd newid hinsawdd sy'n ceisio cael iawndal gan y rhai maent yn 
eu dal yn gyfrifol.  

4.2 Mae newid hinsawdd yn cael ei gydnabod fwyfwy gan gyrff rheoleiddio a deddfwyr fel mater y 
mae'n rhaid i berchnogion asedau a rheolwyr asedau roi sylw pendant iddo.  Mae'r 
ansicrwydd sy'n codi o newid hinsawdd yn golygu bod goblygiadau i Awdurdodau 
Cyfansoddol drwy'r buddsoddiadau a wneir o fewn PPC. 

4.3 Bydd PPC yn ymgysylltu â'i ddarparwyr i sicrhau bod modd datblygu mecanwaith cyffredin i 
fonitro risgiau'n gysylltiedig â hinsawdd ar gyfer holl asedau PPC.  Drwy hyn, mae PPC yn 
bwriadu darparu cefnogaeth i Awdurdodau Cyfansoddol i ddatblygu a gweithredu eu polisïau 
rheoli risgiau hinsawdd eu hunain. 

4.4 Drwy ei ddirprwyon, bydd PPC yn annog pob cwmni sy'n buddsoddi i ddatgelu yn unol â 
gofynion y Tasglu ar gyfer Datgeliadau Ariannol sy'n Ymwneud â Hinsawdd (“TCFD”). 

4.5 Mae ymagwedd mwy cyffredinol PPC at ymdrin â'r risg hinsawdd i'w weld yn ei bolisi risg 
hinsawdd. 

5 Hawliau dynol 

5.1 Mae disgwyliadau cymdeithas ar gwmnïau mewn perthynas â hawliau dynol ar gynnydd, 
ynghyd â goblygiadau cyfreithiol a rheoleiddiol. Mae disgwyliadau cynyddol ar gwmnïau i 
sicrhau eu bod yn gwarchod hawliau dynol yn unol â goblygiadau rhyngwladol, cyfreithiol a 
rheoleiddiol ar raddfa fyd-eang yn uniongyrchol ac o fewn eu cadwyni cyflenwi.  

5.2  Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod bod ganddi rwymedigaeth i barchu hawliau dynol, fel a 
amlinellir yn Egwyddorion Arweiniol y Cenhedloedd Unedig ar Fusnes a Hawliau Dynol, ac i 
annog ymarfer da sy'n amddiffyn rhag trais a chamfanteisio. Mae hyn yn berthnasol i ddisgwyl 
cydymffurfiaeth â safonau normadol a deddfwriaeth berthnasol. 

Tudalen 53



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

4 
 

 

 
 

5.3 O gofio natur gymhleth llawer o faterion hawliau dynol, mae'r Bartneriaeth o'r farn mai ymarfer 
stiwardiaeth yw'r ffordd fwyaf addas i ymdrin â'r materion hyn.  Felly bydd y Bartneriaeth yn 
ceisio adnabod ac ymgysylltu â sefydliadau ar faterion hawliau dynol drwy aelodaeth y 
Bartneriaeth o LAPFF yn ogystal â'r gweithgarwch ymgysylltu gan Ddarparwr Pleidleisio ac 
Ymgysylltu y Bartneriaeth. 

5.4 Bydd y Bartneriaeth yn adrodd yn flynyddol ar sut y mae'r gweithgarwch ymgysylltu a wnaed 
gan ei dirprwyon yn mynd i'r afael â materion hawliau dynol. 

6 Eithriadau 

6.1 Nid yw PPC wedi mabwysiadu polisi o arferion gwaharddol o fewn ei bortffolios rheolwr 
gweithredol gwaelodol.  Fodd bynnag, mae PPC yn cydnabod y gallai'r Awdurdodau 
Cyfansoddol fabwysiadu polisi gwaharddol yn unigol ac mae'n parhau i ystyried rhinweddau 
gwaharddiadau o bryd i'w gilydd 

6.2 Mae PPC yn cydnabod bod rheolaeth fuddsoddi actif yn ei hanfod yn waharddol ac felly, 
mae'n disgwyl y bydd pob rheolwr buddsoddi a gyflogir o fewn PPC yn rhoi ystyriaeth briodol i 
risgiau sy'n ymwneud â hinsawdd a risgiau ESG eraill wrth wneud penderfyniadau o fewn eu 
portffolios unigol.   

6.3 Mae'r gallu gan Awdurdodau Cyfansoddol i fuddsoddi mewn strategaethau goddefol neu rai 
eraill sy'n seiliedig ar reolau drwy Reolwr Buddsoddi goddefol PPC fydd efallai'n dilyn dull 
gwaharddol. 

7 Gweithredu'r strategaeth 

7.1 Mae PPC yn disgwyl i'r Rheolwyr Buddsoddi a gaiff eu cyflogi i reoli asedau PPC, ystyried 
risgiau ESG fel rhan o'u proses ddadansoddi a gwneud penderfyniadau ar fuddsoddiadau. 
Mae PPC hefyd yn disgwyl i'w Reolwyr Buddsoddi allu arddangos a thystiolaethu safonau 
uchel yn y modd maent yn integreiddio ystyriaethau BC. Os bydd raid, bydd PPC neu ei 
ddirprwyon yn ymgysylltu â rheolwyr buddsoddi sy'n methu â bodloni disgwyliadau PPC i 
gytuno ar gynllun i ymdrin ag unrhyw ddiffygion. 

7.2 Ym mhob amgylchiad perthnasol, mae PPC yn disgwyl i'w Reolwyr Buddsoddi fod yn 
llofnodwyr i'r Egwyddorion Buddsoddi Cyfrifol ("PRI") a Chod Stiwardiaeth y DU gan y Cyngor 
Adrodd Ariannol ("FRC").  

7.3 Bydd PPC yn ymgysylltu â'i Reolwyr Buddsoddi yn barhaus i sicrhau bod ffactorau ESG yn 
cael eu hadlewyrchu'n dryloyw mewn prosesau gwneud penderfyniadau a bod modd 
tystiolaethu'n briodol y dull a ddefnyddiwyd i reoli ffactorau ESG.  Mae PPC yn disgwyl i 
brosesau o'r fath ymestyn tu hwnt i ddibyniaeth lwyr ar raddau/data trydydd parti. 

7.4 Mae PPC yn cydnabod dylanwad meincnodau ar y dewis o asedau o fewn mandadau yn 
seiliedig ar reolau neu fandadau tracio mynegai a reolir.  Lle bo'n briodol, bydd PPC yn 
gweithio gyda'i Reolwyr Buddsoddi ac Awdurdodau Cyfansoddol i sicrhau bod goblygiadau 
posib ac effaith ffactorau ESG ar wahanol agweddau wedi'u deall yn briodol.  

 

Tudalen 54



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

5 
 

 

 

 
8 Stiwardiaeth  

8.1 Mae PPC yn credu y gallai methu ag arfer hawliau pleidleisio neu hawliau eraill sydd ynghlwm 
ag asedau fod yn groes i fuddion buddiolwyr yr Awdurdodau Cyfansoddol.  Mae PPC hefyd 
yn credu bod ymgysylltu'n llwyddiannus â chwmnïau sy'n buddsoddi yn gallu diogelu ac 
ehangu gwerth hirdymor buddsoddiadau Awdurdodau Cyfansoddol o fewn PPC. 

8.2 Mae PPC wedi penodi darparwr Pleidleisio ac Ymgysylltu i gynnal proses bleidleisio trwy 
ddirprwy ar yr holl gyfranddaliadau a ddelir yn is-gronfeydd PPC, yn ogystal â'r cronfeydd 
goddefol pŵl, ac i ymgysylltu'n uniongyrchol â chwmnïau ar ran PPC.  

Pleidleisio 

8.3 Mae PPC wedi cytuno ar bolisi pleidleisio gyda'r darparwr Pleidleisio ac Ymgysylltu sy'n 
gyfrifol am fwrw pleidleisiau ar ran PPC. Mae Polisi Pleidleisio'r Bartneriaeth ar gael ar y 
wefan. 

8.4 Mae PPC yn cydnabod y gall ei Reolwr Buddsoddi goddefol fabwysiadu polisi pleidleisio 
sengl ar draws eu cronfeydd wedi'u pŵlio a bydd PPC yn adolygu priodoldeb polisi o'r fath 
bob hyn a hyn.  Bydd PPC yn ymgysylltu â'i Reolwr Buddsoddi goddefol a'r Darparwr PacY i 
ystyried sut y gellir ymestyn polisi pleidleisio PPC i asedau a reolir gan ei Reolwr Buddsoddi 
goddefol. 

8.5 Bydd PPC yn derbyn adroddiad ar yr holl weithgarwch pleidleisio, gan gynnwys manylion 
unrhyw bleidleisiau na chafodd eu bwrw ac esboniadau lle na chafodd pleidleisiau eu bwrw yn 
unol â'r egwyddorion cytunedig ar sail chwarterol.  Bydd PPC yn trafod unrhyw faterion sy’n 
achosi pryder gyda’i Ddarparwr PacY, Rheolwyr Buddsoddi neu ddirprwyon eraill, yn ôl y 
gofyn. 

8.6 Bydd PPC yn adolygu'r polisi pleidleisio ar y cyd â'i Ddarparwr PacY, ymgynghorwyr a 
Rheolwyr Buddsoddi yn flynyddol.   

8.7 Mae'r holl Awdurdodau Cyfansoddol yn aelodau o Fforwm Cronfeydd Pensiwn Awdurdod 
Lleol ("LAPFF").  Fel aelodau, bydd Awdurdodau Cyfansoddol yn derbyn Rhybuddion LAPFF 
pan fydd ymgyrch i bleidleisio mewn ffordd benodol. Mae PPC a'i Awdurdodau Cyfansoddol 
wedi rhoi cyfarwyddyd i'w Ddarparwr PacY roi ystyriaeth i bob Rhybudd LAPFF o'r fath, ac i 
bleidleisio yn unol â'r Rhybudd LAPFF, os yw'r Darparwr yn ystyried bod hynny'n briodol.  

Benthyca stoc 

8.8 Mae PPC wedi cytuno y bydd benthyca stoc yn cael ei ganiatáu o fewn cronfeydd pŵl PPC 
sy'n cael eu rheoli'n actif, yn amodol ar ymgynghori gydag Awdurdodau Cyfansoddol yng 
nghyswllt pob is-gronfa waelodol ar adeg eu sefydlu.  Fodd bynnag, ni fydd PPC yn benthyca 
100% o'r daliad mewn unrhyw stoc sengl felly gall PPC fynegi ei farn a gwneud safbwynt 
polisi ar unrhyw bwnc mae'n ei ystyried yn deilwng drwy ei hawl i bleidleisio. 

 

Tudalen 55



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

6 
 

 

 

 
8.9 Mae PPC yn cydnabod y gallai benthyca stoc atal ei bolisi pleidleisio rhag cael ei gymhwyso'n 

llawn gan na fydd pleidleisiau efallai'n cael eu bwrw ar stoc wedi'i fenthyca.  Bydd PPC yn 
parhau i fonitro effaith y safbwynt polisi hwn dros amser ac yn adolygu ei bolisi os oes angen.  
Mae PPC hefyd yn cadw'r hawl i ad-alw stoc, petai angen, fel rhan o'i drefniadau benthyca 
stoc. 

Ymgysylltu â chyfranddalwyr  

8.10 Mae PPC yn cydnabod y manteision ehangach o ymgysylltu ar amrywiaeth o faterion 
thematig, ac mae wedi penodi Darparwr Pleidleisio ac Ymgysylltu i wneud yr ymgysylltu ar ei 
ran. Mae PPC wedi cytuno ar gyfres o egwyddorion ymgysylltu gyda'r Darparwr PacY a chaiff 
y rhain eu hadolygu'n flynyddol. 

8.11 Mae PPC yn mabwysiadu dull ar sail tystiolaeth o asesu gweithgarwch ymgysylltu. Bydd PPC 
yn derbyn adroddiad chwarterol ar y gweithgarwch ymgysylltu a wnaed gan y Darparwr 
Pleidleisio ac Ymgysylltu.  Bydd PPC yn trafod unrhyw faterion sy’n achosi pryder gyda’r 
Darparwr PacY.   

8.12 Mae PPC hefyd yn ystyried, mewn rhai achosion, bod ei Reolwyr Buddsoddi mewn sefyllfa 
dda i ymgysylltu â rheolwyr cwmnïau sy'n buddsoddi oherwydd bodolaeth perthnasau 
ymchwil rhwng y rheolwyr a'r cwmnïau buddsoddi tu ôl iddynt. Mewn achosion o'r fath, mae 
PPC yn disgwyl y bydd gweithgarwch ymgysylltu yn digwydd trwy'r berthynas hon ac y dylai 
ei reolwyr allu dangos, pan gânt eu herio, y rheswm am unrhyw weithgarwch ymgysylltu ac 
amcanion yr ymgysylltu hwnnw. Bydd PPC yn derbyn adroddiadau yn flynyddol ar unrhyw 
ymgysylltu a wnaed gan ei Reolwyr Buddsoddi. 

9 Cydweithio 

9.1 Mae PPC yn credu bod gan gydweithio rôl bwysig i helpu'r PPC gyflawni ei amcanion BC. Ar 
y cyd â'i Ddarparwr PacY, bydd PPC yn asesu cyfleoedd cydweithio posib yn barhaus a bydd 
yn hysbysu ac yn gofyn am fewnbwn gan yr Awdurdodau Cyfansoddol ar unrhyw gyfle o'r fath 
y mae'n tybio sy'n berthnasol.  

9.2 Mae PPC ynghyd â'r holl Awdurdodau Cyfansoddol yn aelodau o'r Fforwm Cronfeydd 
Pensiwn Awdurdod Lleol ("LAPFF").  Mae LAPFF yn ymgysylltu â chwmnïau ar ran ei holl 
aelodau.   

9.3 Mae gan PPC uchelgais i gydweithio gyda buddsoddwyr a chyrff cynrychioladol eraill sydd o'r 
un meddylfryd er mwyn gwneud y mwyaf o ddylanwad asedau PPC ar gwmnïau sy'n 
buddsoddi.  Ynghyd â'i Ddarparwr PacY, bydd PPC yn ceisio adnabod mentrau a 
chydweithrediad BC, a arweinir gan fuddsoddwyr, y gall eu cefnogi'n frwd.  

9.4 Bydd PPC yn annog rheolwyr buddsoddi gwaelodol i gymryd rhan mewn sesiynau ymgysylltu 
cydweithredol neu eu cefnogi pan ystyrir eu bod er budd ariannol cyffredinol gorau'r 
Awdurdodau Cyfansoddol. 

9.5 Pan geir unrhyw gyfle addas, bydd PPC yn parhau i gydweithio gyda'r prosiect cydweithio BC 
traws-gronfa. 

Tudalen 56



 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

7 
 

 

 
 

10 Monitro, Adrodd a Mesur 

10.1 Nod PPC yw bod yn ymwybodol o risgiau a materion ariannol o bwys sy'n ymwneud ag ESG 
mewn asedau PPC, a'u monitro. Drwy ymgynghori ag Awdurdodau Cyfansoddol, 
Ymgynghorwyr a'r Rheolwyr Buddsoddi, mae’r PPC wedi datblygu metrigau monitro priodol ar 
gyfer portffolios presennol ac yn parhau i gytuno ar fetrigau priodol yng nghyswllt pob 
portffolio newydd. Mae metrigau o'r fath yn cynnwys elfennau risg sy'n ymwneud â hinsawdd. 
Bydd PPC angen i reolwyr buddsoddi gynnwys metrigau o'r fath yn eu hadroddiadau 
chwarterol i Awdurdodau Cyfansoddol. 

10.2 Bydd PPC yn cynorthwyo Awdurdodau Cyfansoddol i gasglu data a pharatoi i adrodd yn unol 
a gofynion fframwaith y Tasglu ar gyfer Datgeliadau Ariannol sy’n ymwneud a Hinsawdd.  

10.3 Mae'n ofynnol gan PPC bod cymwysterau BC pob Rheolwr Buddsoddi a benodir yn destun 
adolygiad blynyddol.  Ar y cyd â'r partion perthnasol, bydd PPC yn datblygu fframwaith 
adrodd priodol ar gyfer ei Reolwyr Buddsoddi. 

10.4 Bob blwyddyn bydd PPC yn paratoi ac yn cyhoeddi adroddiad yn manylu ar y camau 
gweithredu a gymerwyd er mwyn cyflawni'r polisi hwn a'r canlyniadau a gafwyd. 

11 Arall 

11.1 Mae PPC yn cydnabod yr angen am addysg barhaus i'r Awdurdodau Cyfansoddol ar ystod 
eang o faterion buddsoddi, gan gynnwys BC.  Fel rhan o'i Gynllun Hyfforddiant Blynyddol, 
bydd PPC yn sicrhau bod o leiaf un sesiwn hyfforddiant ffurfiol yn canolbwyntio'n 
uniongyrchol ar BC.  

11.2 Bydd PPC yn paratoi a chyhoeddi adroddiad stiwardiaeth blynyddol yn unol ag egwyddorion 
Cod Stiwardiaeth FRC y DU 2020 

11.3 Bydd PPC hefyd yn archwilio'r posibilrwydd o ymgorffori Amcanion Datblygu Cynaliadwy'r 
Cenhedloedd Unedig yn ei gredoau BC a'i fecanweithiau monitro a mesur.  

11.4 Mae PPC yn disgwyl i bob rheolwr buddsoddi a gyflogir ar ran PPC ddatgelu costau yn unol â 
Chod Tryloywder SAB. 

11.5 Bydd PPC yn adolygu cydymffurfiaeth pob parti â'r polisi hwn yn flynyddol.  Bydd PPC yn 
cyhoeddi canlyniadau eu hasesiad mewn adroddiad cyhoeddus.  

12 Gwybodaeth Bellach 

12.1 Os oes arnoch angen rhagor o fanylion ar y Polisi BC, cysylltwch â 
walespensionpartnership@carmarthenshire.gov.uk ac ewch ar wefan PPC. 

 
Hydref 2022  

Tudalen 57

mailto:WalesPensionPartnership@carmarthenshire.gov.uk
mailto:WalesPensionPartnership@carmarthenshire.gov.uk


 
 
 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 
 

 

8 
 

 

 

 
Geirfa 

Ymgysylltu yn cyfeirio at y broses o ryngweithio rhwng buddsoddwr (neu ei ddirprwy) a rheolwyr 
cwmni sy'n buddsoddi gyda'r nod o greu newid yn y modd y mae'r cwmni gwaelodol yn cael ei reoli 
neu ei lywodraethu.  

ESG yn cael ei ddefnyddio'n gyfunol i ddisgrifio cyfres o wahanol ffactorau risg sy'n codi o faterion 
Amgylcheddol (e.e. prinder adnoddau, rheoli gwastraff, llygredd, effeithlonrwydd ynni), Cymdeithasol 
(e.e. iechyd a diogelwch, amrywiaeth yn y gweithlu, amodau gwaith, diogelu data) a Llywodraethu 
(e.e. strwythur y bwrdd, moeseg busnes, hawliau cyfranddalwyr, iawndal gweithredol).  

Effaith yn derm a ddefnyddir yn gyffredinol i ddisgrifio'r deilliant cymdeithasol neu amgylcheddol sy'n 
codi o fuddsoddiad neu benderfyniad buddsoddi penodol, sy'n wahanol i'r deilliant ariannol 
cysylltiedig. 

Rheolwyr Buddsoddi yn cyfeirio at y rheolwyr buddsoddi hynny a benodir yn uniongyrchol neu'n 
anuniongyrchol gan PPC er dibenion rheoli asedau ar ran PPC. 

Gweithredwr yn golygu Link Fund Solutions fel gweithredwr penodedig y Cynllun Cytundebol wedi'i 
Awdurdodi a ddefnyddir i weithredu is-gronfeydd i PPC. 

Egwyddorion ar gyfer Buddsoddi Cyfrifol sef rhwydwaith byd-eang o berchnogion asedau, rheolwyr 
asedau a darparwyr gwasanaeth sydd â'r nod o ymestyn arferion BC. 

Darparwr Pleidleisio ac Ymgysylltu yn golygu endid a gyfarwyddir i gynghori ar ddatrysiadau a/neu i 
fwrw pleidleisiau arnynt ar ran perchennog ased. 

BC yn cyfeirio at arferion buddsoddi sy'n integreiddio'r ystyriaeth o ffactorau ESG mewn prosesau 
rheoli buddsoddiadau ac arferion perchnogaeth, gan gydnabod y gallai'r ffactorau hyn gael effaith o 
bwys ar berfformiad ariannol.  

Stiwardiaeth yn disgrifio gweithgareddau buddsoddwyr wrth arfer yr hawliau a'r cyfrifoldebau sydd 
ynghlwm â pherchnogaeth asedau. Gallai'r arferion hyn gynnwys pleidleisio ar gyfranddaliadau ac 
ymgysylltu â rheolwyr cwmni ond maent hefyd yn cynnwys goruchwylio'r rhai y dirprwyir cyfrifoldebau 
o'r fath iddynt. 

Cod Stiwardiaeth y DU – cyfres o egwyddorion a darpariaethau a gynhyrchir gan y Financial 
Reporting Council sy'n amlinellu'r arfer gorau mewn gweithgarwch stiwardiaeth gan Berchnogion 
Asedau a Rheolwyr Asedau.   

Amcanion Datblygu Cynaliadwy'r CU – cyfres o 17 amcan byd-eang ar gyfer 2030 a sefydlwyd gan 
Gynulliad Cyffredinol y CU yn 2015. 

Tudalen 58



 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU        
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

 
 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 
 

PWNC 
 

DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Derbyn cyflwyniad gan y Gweithredwr ar gynnydd Partneriaeth Pensiwn 
Cymru 
 
RHESYMAU:  
 
Y gweithredwr i roi diweddariad ar y meysydd allweddol a ganlyn:  
 

• Daliadau Presennol y Gronfa 
• Cynnydd efo Lansiad y Cronfeydd 
• Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn: 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

Tudalen 59

Eitem Rhif  8



 
 

CRYNODEB GWEITHREDOL 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

 
DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

 

 
DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR  

 
CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
 
Adroddiad gan y Gweithredwr yn rhoi diweddariad ar y cynnydd a'r cerrig milltir 
dan yr Is-gronfeydd a ganlyn:  
  

• Haen 1 – Ecwiti Byd-eang 
• Haen 2 – Ecwiti y DU  
• Haen 3 – Incwm Sefydlog 
• Haen 4 – Marchnadoedd Datblygol 

 
Hefyd, diweddariad Corfforaethol ac Ymgysylltu yn cynnwys y protocol 
ymgysylltu a dyddiadau cyfarfodydd allweddol. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 
 

 
Tudalen 60



 
GOBLYGIADAU 

 
 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 

DIM 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 61



 
 

YMGYNGORIADAU 
 

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD 
Teitl y Ddogfen 
 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN 

   
 
 

Tudalen 62



Link Asset Services • 

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Adolygiad Ch3 2022

Cydbwyllgor Llywodraethu 

5 Rhagfyr 2022

T
udalen 63



Link Asset Services • 

Braslun o'r Gronfa Medi 2022 - Ecwiti

* Asedau gyda BlackRock

Gwynedd
13%

RCT
47%

Dyfed
30%

Powys
4%

Cardiff
6%

Global Growth

Gwynedd
13%

RCT
12%

Swansea
39%

Torfaen
16%

Clwyd
4%

Cardiff
16%

Global Opportunities

Cardiff
32%

Torfaen
68%

UK Opportunities

Cardiff
25%

Clwyd
47%

Gwynedd
13%

Torfaen
15%

Emerging Markets
Cardiff
11%

Clwyd
2%

Dyfed
23%

Gwynedd
14%Powys

4%

RCT
13%

Swansea
16%

Torfaen
17%

Passive*
Key:

▪ Dyfed

▪ Powys

▪ Gwynedd

▪ RCT

▪ Torfaen

▪ Clwyd

▪ Swansea

▪ Cardiff

T
udalen 64



Link Asset Services • 

Braslun o'r Gronfa Medi 2022 - Incwm Sefydlog

* Asedau gyda BlackRock

RCT
100%

Sterling Credit

Cardiff
48%

Torfaen
52%

Global Gov. Bond

Cardiff
28%

Torfaen
35%

Dyfed
33%

Powys
4%

Global Credit

Gwynedd
27%

Cardiff
21%

Swansea
9%

Powys
9%

Clwyd
34%

Multi Asset Credit

Powys
18%

Swansea, 
13%

Gwynedd
69%

Absolute Return Bnd Key:

▪ Dyfed

▪ Powys

▪ Gwynedd

▪ RCT

▪ Torfaen

▪ Clwyd

▪ Swansea

▪ Cardiff

T
udalen 65



Link Asset Services • 

Asedau dan Reolaeth (AUM) LF Cronfa PP Cymru 
Medi 2022

4

Sylwer:  Yr holl ddata fel ar 31 Rhagfyr 2021

Cronfa AUM Dyddiad cychwyn

Twf Byd-eang £3,000,487,187.59 6 Chwe 2019

Cyfleoedd Byd-eang £3,122,688,711.96 14 Chwe 2019

Cyfleoedd y DU £647,541,621.15 10 Hyd 2019

Marchnadoedd Datblygol £425,176,820.03 20 Hyd 2021

Credyd Sterling £477,130,542.98 19 Awst 2020

Credyd Byd-eang £659,822,383.54 21 Awst 2020

Credyd Aml-ased £602,517,347.75 12 Awst 2020

Bondiau Llywodraeth Byd-Eang £461,325,109.56 20 Awst 2020

Bond Enillion Absoliwt £520,717,180,53 30 Medi 2020

Cyfanswm Buddsoddiadau Actif £9,917,406,905.09

Cyfanswm Buddsoddiadau Goddefol £4,945,012,009.12

Cyfanswm Asedau Cyfun £14,862,418,914.21 ar 30 Medi 2022

T
udalen 66



Link Asset Services • 

Gweithgaredd Lansio a Diweddariadau 

ar Gronfeydd 

Adroddiad Cynnydd 

T
udalen 67



Link Asset Services • 

Gweithgarwch Cronfeydd yn y Cyfnod

6

Llwyddiannau Allweddol a Diweddariadau

Cynnydd o ran Lansio Cronfeydd

Trosolwg Statws Cynnydd yn y cyfnod
Dyddiadau lansio 

/ cwblhau

Rheolwr Buddsoddi 

Newydd
▪ Ychwanegu Intermede i'r gronfa Cyfleoedd Byd-

eang

Yn mynd 

rhagddo

▪ Rheolwr Buddsoddi Newydd Intermede i fynd yn 

weithredol ar 1 Tachwedd 2022 Wedi cwblhau

Cronfa Cyfleoedd 

Ecwiti 
▪ Sefydlu cronfa ecwiti cynaliadwy

Yn mynd 

rhagddo

▪ Russell Investments wedi cyflwyno papur i GS 1 

Chwefror

▪ Nifer o gyfarfodydd gyda Russell a buddsoddi 

mewnol yn mynd rhagddynt.

▪ Ffurflenni Llywodraethu LFS yn cael eu cwblhau 

gyda chymorth Russell 

▪ Bydd yr wyth awdurdod yn ystyried buddsoddi yn 

y gronfa newydd  

▪ Amserlen wedi'i darparu gyda lansiad posib yn 

gynnar ym mis Mawrth 2023, ond yn ceisio 

tynhau'r amseroedd pan fo hynny'n bosib. 

▪ Papur gwerthuso'r Rheolwr Trosglwyddo i gael ei 

rannu gyda'r Bartneriaeth i nodi'r Rheolwr 

Trosglwyddo a ffafrir 

C1-23 (amserlen

lawn i'w darparu)

T
udalen 68



Link Asset Services • 

Diweddariad ac Ymgysylltiad 

Corfforaethol LFS

T
udalen 69



Link Asset Services • 

Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol LFS

Diweddariadau LFS

• Ers cyfarfod diwethaf y Cydbwyllgor Llywodraethu ar 8 Gorffennaf 2022, cynhaliwyd nifer o drafodaethau ynghylch Dye & Durham Corporation yn
caffael Link Group. Er eu bod wedi derbyn pob cymeradwyaeth reoleiddiol, ni aeth y ddêl yn ei blaen. 

• Mae'r FCA wedi cyflwyno hysbysiad rhybudd drafft i LFSL o ran Woodford. Datgan hyn fod yr FCA wedi asesu'r ddirwy briodol fel £50m (cyn ystyried
unrhyw ddisgownt posib) yn ychwanegol i daliad gwneud iawn o hyd at £306,096,527. Nid yw'r hysbysiad rhybudd yn benderfyniad terfynol ond
mae'n gychwyn i broses benderfynu'r FCA ar setliad. Mae LFSL yn ystyried pob dewis, yn cynnwys ymgysylltu â thrafodaethau setliad gyda'r FCA, a 
herio unrhyw rybudd a all gael ei gyflwyno. Mae'r ymgysylltu â'r FCA yn parhau.

• Datganodd Link Group ym mis Hydref ei bod yn fwriad ganddynt ddechrau proses i archwilio opsiynau dad-fuddsoddi ar gyfer busnes Link Fund 
Solutions, sy'n cynnwys Link Fund Solutions Ltd (LFSL), a bod Macquarie Capital ac UBS Securities Australia Ltd wedi cael eu penodi fel ymgynghorwyr. 

8

T
udalen 70



Link Asset Services • 

Link - Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y cyfnod: 

• Dim

Link - Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y chwarter nesaf : 

• Dim

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

GS/CBLl yn y cyfnod:

• GS 12 Gorff 2022

• CBLl 8 Gorffennaf 2022 

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

GS/CBLl yn y chwarter nesaf:

• GS 14 Hydref 2022

• CBLl 5 Rhagfyr 2022

Cyfarfodydd eraill yn y cyfnod

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletya - pob

pythefnos

• Y Gweithgor - digwydd pob pythefnos

• Sesiwn briffio / hyfforddiant PPC - (Sesiwn

gyntaf)

Cyfarfodydd eraill yn y chwarter nesaf

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletya - pob

pythefnos

• Y Gweithgor - digwydd pob pythefnos

• Sesiwn Hyfforddiant PPC 2022/23 (ail 

sesiwn hyfforddiant)

• Cyfarfod MI wedi'i drefnu ar gyfer mis Hydref

• Cyfarfod Ymgysylltu â Chadeiryddion

Byrddau Pensiwn 26 Hydref 2022

Ymgysylltu Allweddol â PPC yn Ch3 ac yn y 

dyfodol

Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol LFS

9

T
udalen 71



Link Asset Services • 

Protocol Ymgysylltu LFS

Adolygu'r Berthynas Strategol Amlder Amcan

▪ Dwywaith y 

flwyddyn
▪ Sicrhau aliniad strategol rhwng yr Awdurdod Lletya a Link

Mynychwyr PPC

▪ Chris Moore

▪ Anthony Parnell 

▪ Dau Swyddog Adran 151 / Dirprwy Swyddog Adran 151

Mynychwyr Link

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

Ymgysylltiad â'r CBLl Amlder Amcan

▪ Chwarterol ▪ Ymgysylltu â’r CBLl ar faterion perthnasol a phosibiliadau strategol

Mynychwyr PPC

▪ Cydbwyllgor Llywodraethu (CBLl)

Mynychwyr Link

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr /  Adam Tookey, Pennaeth Cynnyrch – fel bo'r angen

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ James Zealander, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Russell Investments

Ymgysylltiad â'r Gweithgor 

Swyddogion
Amlder Amcan

▪ Bob deufis ▪ Adnabod a chyflawni cyfleoedd i wella ac ehangu'r berthynas

▪ Rhoi diweddariad ar brosiectau neu faterion sy'n agored

▪ Adolygiad DPA Misol (Darperir y data yn fisol)

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (GS)

Mynychwyr Link

▪ James Zealander, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ Alistair Coyle/Heidi Robinson, Rheolwr Perthnasau (yn ôl yr angen)

▪ Swyddogion Link yn mynychu'n ad-hoc o adrannau swyddogaethol: Treth, Cydymffurfiaeth, Cynnyrch

ac ati

▪ Russell Investments

Busnes fel Arfer

Sylwer: Gallai'r cyfarfodydd Ymgysylltu â'r Gweithgor Swyddogion a'r DPA Misol gael eu cynnal o bell a/neu eu cyfuno os oes angen.
10

T
udalen 72



Link Asset Services • 

Protocol Ymgysylltu Link (parhad)... 

Diwrnod Blynyddol i Gyfranddalwyr Amlder Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diwrnod agored i gael cyflwyniadau ar strategaeth a pherfformiad (gyda IM)

▪ Agored i'r holl bartïon ynghlwm ▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments a Rheolwyr Buddsoddi eraill (e.e. Rheolwyr Twf Byd-eang)

▪ Ymgynghorwyr eraill yn ôl yr angen (e.e. bFinance)

Pwyllgorau Cronfa Bensiwn Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diweddariad cyffredinol ar yr ACS a mentrau ar y gweill

▪ Cyfarfodydd Pwyllgor y Cronfeydd Pensiwn unigol ▪ James Zealander, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Alistair Coyle/Heidi Robinson, Rheolwr Perthnasau (yn ôl yr angen)

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau

▪ Russell Investments

Busnes fel Arfer

Diweddariad gan yr Awdurdod 

Lletya

Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Cyswllt rheolaidd rhwng yr Awdurdod Lletya – LFS i drafod beth sy'n bosib i'w gyflawni, a 

diweddariadau busnes

Mynychwyr PPC

▪ Anthony Parnell 

▪ Tracey Williams

▪ Richard Thornton, Pennaeth Rheoli Perthnasau, Perchnogion Asedau 

▪ James Zealander,  Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Alistair Coyle/Heidi Robinson, Rheolwr Perthnasau (yn ôl yr angen)

▪ Clair Baguley, Rheolwr Gwasanaeth Cleient (fel bo'r angen)Gweithgor PPC Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Galwad prosiect reolaidd i drafod cynnydd gyda'r hyn sydd i'w gyflawni

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (GS)

▪ Hymans

▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments 

▪ Ymgynghorwyr eraill (e.e. bFinance)

11

T
udalen 73



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU  

 
DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

 

PWNC  
 

ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEDI 2022 

ARGYMHELLION / Y PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SY’N OFYNNOL: 
 

Nodi adroddiadau perfformiad yr is-gronfeydd a ganlyn fel ar 30 Medi 2022:  
• Cronfa Cyfleoedd Byd-eang 
• Cronfa Dwf Byd-eang  
• Cronfa Marchnadoedd Datblygol 
• Cronfa Cyfleoedd y DU 
• Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-eang 
• Cronfa Credyd Byd-eang 
• Cronfa Credyd Aml-ased 
• Cronfa Bondiau Adenillion Absoliwt 
• Cronfa Credyd y DU 

 
RHESYMAU:   
 
Mae Northern Trust wedi paratoi adroddiadau perfformiad ar gyfer yr is-
gronfeydd fel ar 30 Medi 2022.  
  

 
 
 
 
 

 

Awdur yr Adroddiad: 
Chris Moore 
 

Swydd: 
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol  

Cyngor Sir Gâr 
 

Rhif Ffôn 01267 224160  
 
E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk 
 

 

 
Tudalen 75

Eitem Rhif  9



CRYNODEB GWEITHREDOL 
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU  

 

DYDDIAD 5 RHAGFYR 2022 

 
ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEDI 2022 

  
CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD 
 

Mae Northern Trust wedi darparu adroddiadau perfformiad ar gyfer is-gronfeydd PPC 
fel ar 30 Medi 2022. 
 
Perfformiad - O'r Dechrau hyd Yma: 
 

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir 10.71 10.38 
Meincnod 8.98 8.98 
Gwarged Adenillion 1.73 1.40 

 
Cronfa Dwf Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir 8.07 7.66 
Meincnod 9.35 9.35 
Gwarged Adenillion (1.27) (1.69) 

 
Cronfa Marchnadoedd Datblygol  Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir (13.58) (13.90) 
Meincnod (12.59) (12.59) 
Gwarged Adenillion (0.99) (1.31) 

 
Cronfa Cyfleoedd y DU Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir (1.22) (1.61) 
Meincnod 1.32 1.32 
Gwarged Adenillion (2.53) (2.93) 

 
Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-
eang 

Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir (6.27) (6.49) 
Meincnod (7.33) (7.33) 
Gwarged Adenillion 1.06 0.84 

 

Tudalen 76



Cronfa Credyd Byd-eang Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir (8.15) (8.30) 
Meincnod (8.27) (8.27) 
Gwarged Adenillion 0.12 (0.03) 

 
Cronfa Credyd Aml-ased Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir (4.37) (4.70) 
Targed * 4.39 4.39 

 
Cronfa Bondiau Adenillion 
Absoliwt 

Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 

Gwir 1.26 0.97 
Targed * 2.40 2.40 

 
Cronfa Credyd y DU Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%) 
Gwir (10.07) (10.18) 
Targed * (10.61) (10.61) 

 
* NI DDANGOSIR ADENILLION GORMODOL GAN TAW TARGED YW HWN 

 
Hefyd, mae Link a Russell Investments wedi cynhyrchu papur crynodeb, yn rhoi 
crynodeb o berfformiad pob cronfa unigol ac yn rhoi sylwadau ynghylch pob 
cronfa unigol. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM?  OES⁪  

Tudalen 77



 
 

GOBLYGIADAU  
 

 
Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb  

Cyfreithiol  Cyllid  Materion Rheoli Risg   Goblygiadau Staffio 

DIM 
 

DIM 
 

OES⁪  
 

DIM 
 

DIM 
 

Cyllid 
Mae’r is-gronfeydd wedi perfformio’n well / tanberfformio yn erbyn eu meincnodau / targedau, 
fel a ganlyn:  

• Cyfleoedd Byd-eang – perfformio’n well 1.73% gros / 1.40% net 
• Twf Byd-eang – tanberfformio 1.27% gros / 1.69% net  
• Marchnadoedd Datblygol – tanberfformio 0.99% gros / 1.31% net 
• Cyfleoedd y DU – tanberfformio 2.53% gros / 2.93% net  
• Bondiau Llywodraeth Byd-eang – perfformio’n well 1.06% gros / 0.84% net 
• Credyd Byd-eang – perfformio’n well 0.12% gros / tanberfformio 0.03% net 

 
Nid oedd cronfeydd MAC ac ARB wedi cyrraedd eu targedau. 
Roedd cronfa Credyd y DU y tu hwnt i'w tharged. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Tudalen 78



 
 

YMGYNGHORIADAU  
 

Manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhelir i'w cynnwys yma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol, 1972 – Mynediad at Wybodaeth  
Rhestr o'r Papurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:  

GWELER MANYLION ISOD  
Teitl y Ddogfen  
 

Rhif 
Cyfeirnod 
Ffeil  

Lleoliad y mae'r papurau ar gael i'r cyhoedd 
gael eu gweld/DOLEN I'R WEFAN 

   
 
 

Tudalen 79



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 1 

Cydbwyllgor Llywodraethu – Crynodeb o 
Berfformiad Ch3 2022 PPC 
 
Sylwadau ar y Farchnad Fyd-eang 
Gostyngodd Mynegai Net y Byd MSCI am y trydydd chwarter yn olynol – y rhediad negyddol hiraf ers 2008/9. 
Adlamodd y mynegai yn hanner cyntaf y chwarter, cyn dirywio’n raddol dros weddill y cyfnod i orffen ar ei lefel 
isaf ers mis Medi 2020. Roedd buddsoddwyr wedi disgwyl amgylchedd cyfradd llog uwch hirach a thwf 
economaidd negyddol wrth i fanciau canolog frwydro yn erbyn chwyddiant uchel yn barhaus. Fe wnaeth yr US 
Federal Reserve (Fed), Banc Lloegr (BoE) a Banc Canolog Ewrop (ECB) godi cyfraddau, tra bod cynnydd gan 
fanciau canolog yn y Swistir, Sweden a Denmarc yn nodi diwedd i gyfraddau negyddol yn Ewrop. Yn y cyfamser, 
roedd ymrwymiad cadarn Siapan i bolisi lletya yn allgyrchydd annibynnol. 
 Parhaodd doler yr UD (USD) i gryfhau yn yr amgylchedd hwn, yn enwedig ym mis Medi, ar gefn ei statws "hafan 
ddiogel" canfyddedig a rhagolygon polisi cyfyngol y Fed.   

Perfformiad dosbarth ased – y Chwarter hyd Heddiw (Medi) 2022 

 

Perfformiad dosbarth ased – y Flwyddyn hyd Heddiw (Medi) 2022 

  

-26.6% -26.1%
-22.5% -21.1%

-11.6%
-7.9%

-5.0% -4.5%

12.9%

-25.1%

-17.3% -16.5%
-12.7%

-1.2% -3.5%

4.5%

21.3%

-30.0%

-20.0%

-10.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

Prop
ert

y H
ed

ge
d

US Equ
itie

s h
ed

ge
d

Glob
al 

Equ
itie

s H
ed

ge
d

Euro
pe

 ex
 U

K Equ
itie

s H
ed

ge
d

Emerg
ing

 M
ark

et 
Equ

itie
s

UK Equ
itie

s

Ja
pa

n E
qu

itie
s H

ed
ge

d

Inf
ras

tru
ctu

re 
Hed

ge
d

Com
mod

itie
s H

ed
ge

d

UK G
ov

ern
men

t B
on

ds

Glob
al 

Cred
it H

ed
ge

d

Glob
al 

High
 Yiel

d H
ed

ge
d

Glob
al 

Agg
reg

ate
 H

ed
ge

d

Emerg
ing

 M
ark

et 
Deb

t
JP

Y
EUR

USD

-10.3%

-7.1%
-5.5% -5.3% -4.6% -4.4% -3.8% -3.4%

-0.4%

-12.9%

-4.8% -3.8%
-1.4%

3.7%
1.9% 2.1%

8.8%

-15.0%

-10.0%

-5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

Prop
ert

y H
ed

ge
d

Inf
ras

tru
ctu

re 
Hed

ge
d

US Equ
itie

s h
ed

ge
d

Glob
al 

Equ
itie

s H
ed

ge
d

Com
mod

itie
s H

ed
ge

d

Euro
pe

 ex
 U

K Equ
itie

s H
ed

ge
d

Emerg
ing

 M
ark

et 
Equ

itie
s

UK Equ
itie

s

Ja
pa

n E
qu

itie
s H

ed
ge

d

UK G
ov

ern
men

t B
on

ds

Glob
al 

Cred
it H

ed
ge

d

Glob
al 

Agg
reg

ate
 H

ed
ge

d

Glob
al 

High
 Yiel

d H
ed

ge
d

Emerg
ing

 M
ark

et 
Deb

t
EUR

JP
Y

USD

Meincnodau : Global equity hedged (MSCI World ACWI), UK equity (FTSE All Share), US equity hedged (Russell 1000 Net GBPH), Europe ex UK equity (MSCI 

Europe ex UK Equity Net GBPH), Japan equity (TOPIX Net GBPH), Emerging equity (MSCI Emerging Markets Net), Global HY bonds (BofAML Global High Yield 

2% Constrained Index), EMD LC (JP Morgan GBI-EM Global Diversified Index), Global credit hedged (Bloomberg Barclays Global Aggregate Credit Index), Global 

aggregate hedged (Bloomberg Barclays Global Aggregate Bond Index GBPH), UK Government Bonds (ICEBofAML UK Gilts All Stocks (GB), Property hedged 

(FTSEEPRA Nareit Dev Re GBP)

Tudalen 81



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 2 

 

Cronfa Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros 2.80 -1.15 10.71 

Net 2.75 -1.38 10.38 

MSCI AC World Index Net 1.37 -4.17 8.98 

Gwarged enillion (gros) 1.43 3.02 1.73 

Dyddiad Cychwyn: COB 14 Chwefror 2019 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa gofnodi dychweliadau absoliwt positif dros y trydydd chwarter ond gorffennodd o flaen y meincnod ar sail 
gymharol. Twf – y ffactor sy'n perfformio waethaf dros y flwyddyn hyd yma – yn perfformio'n well na'r cyfnod hwn, tra 
bod gwerth wedi tanberfformio enillion y mynegai ehangach. Fe wnaeth stociau cap bach berfformio'n well nag enwau 
cap mawr. O ganlyniad, fe wnaeth y rheolwyr twf Morgan Stanley a SW Mitchell berfformio'n well o lawer dros y cyfnod. 
 Dilynwyd hyn yn agos gan fandad Marchnad Newydd Oaktree, a elwodd o'i dan bwysau i werth ac amlygiad i 
fomentwm. 
 Roedd dull aml-ffactor Jacobs Levy hefyd yn dal i fyny'n dda, tra bod rheolwyr gwerth Sanders a Nissay (gwerth 
Japaneaidd) yn lleihau. 
  

 

 

Cronfa Dwf Byd-eang: 

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -0.80 -12.07 8.07 

Net -0.88 -12.40 7.66 

MSCI AC World Index Net 1.37 -4.17 9.35 

Gwarged enillion (gros) -2.17 -7.90 -1.27 

Dyddiad Cychwyn: 6 Chwefror 2019 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa danberfformio ar ei meincnod yn y trydydd chwarter. Gwelodd y twf yn ystod Ch3 Baillie Gifford yn 
perfformio ychydig yn well o'r hyn a fu'n flwyddyn anodd iawn, er bod dyraniad y gronfa i Tsieina yn parhau i dynnu 
oddi ar berfformiad. Fe wnaeth Veritas a Pzena danberfformio. Gyrrwyd y tanberfformiad gan Veritas yn benodol gan 
gwymp yn un o'i ddaliadau cyfathrebu Charter mwyaf a wnaeth danberfformio dros 30%. Tanberfformiodd Pzena 
oherwydd ei ogwydd gwerth a wnaeth danberfformio fel arddull yn y chwarter. 
 
 Dioddefodd daliadau mewn stociau gwasanaethau olew fel Halliburton a Baker Hughes golli elw ar ôl dychweliadau 
da iawn yn 2022. 

 

 
 

 
 
 
 

Tudalen 82



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 3 

 
Sylwadau ar y Farchnad EM 
Gostyngodd Mynegai Marchnadoedd Datblygol (EM) MSCI. 
Er gwaethaf perfformiad cadarnhaol ym mis Awst, dirywiodd y farchnad am y pumed chwarter yn olynol a llusgo 
marchnadoedd datblygedig wrth i ansicrwydd buddsoddwyr ehangach bwyso ar y dosbarth asedau. O fewn 
EM, daeth pryderon buddsoddwyr am arafu economaidd yn Tsieina yn fwy amlwg, wedi'i yrru'n rhannol gan 
bolisi sero-Covid y llywodraeth a chyfyngiadau cyfnod clo parhaus. Parhaodd doler yr UD (USD) i gryfhau yn y 
chwarter hwn, yn enwedig ym mis Medi, ar gefn polisi cyfyngol y Federal Reserve a'i statws "hafan ddiogel" 
canfyddedig. 

 

Cronfa Ecwiti Marchnadoedd Datblygol:  

 Tri Mis  Ers Cychwyn 

Gros -3.54 -13.58 

Net -3.60 -13.90 

Mynegai Marchnad Datblygol MSCI -3.80 -12.59 

Gwarged enillion (gros) 0.25 -0.99 

Dyddiad Cychwyn: COB 29 Hydref 2021 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa berfformio'n well na'r enillion meincnod negyddol. Er gwaethaf perfformiad cadarnhaol ym mis Awst, 
dirywiodd Marchnadoedd Datblygol (EM) am y pumed chwarter yn olynol a llusgo marchnadoedd datblygedig wrth i 
ansicrwydd buddsoddwyr ehangach bwyso ar y dosbarth asedau. Gorffennodd Artisan o flaen y meincnod er gwaethaf 
amgylchedd ffactor anffafriol ar gyfer ei strategaeth dwf. Tanberfformiodd Axiom gan nad oedd gwyro at dwf yn addas 
i amgylchedd y farchnad. Ymestynnodd Barrow Hanley ei berfformiad gwell yn ddiweddar drwy'r dewis effeithiol o 
stociau gwerth. Tanberfformiodd arbenigwr Tsieina, Bin Yuan, fymryn ar ei feincnod. Gorffennodd rheolwr Quant 
Numeric y tu ôl i'r meincnod ar gyfer y chwarter, er gwaethaf ei amlygiad systematig fod gwerth yn fuddiol yn 
amgylchedd y farchnad bresennol. 
 Fe wnaeth Oaktree berfformio'n well ar gefn amgylchedd ffafriol am ei wyriad gwerth.  

 

 

 
 
  

Tudalen 83



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 4 

Sylwadau ar Farchnad y DU 
Gostyngodd Mynegai All Share y FTSE yn nhrydedd chwarter 2022, wrth i gyfnod cyfraddau llog lletya ac mewn 
rhai achosion, cyfraddau negyddol, ddod i ben go iawn. Creodd datblygiadau gwleidyddol ansicrwydd o fewn y 
DU. Daeth Liz Truss yn brif weinidog newydd ar ôl curo ei chystadleuydd Rishi Sunak i olynu Boris Johnson fel 
arweinydd y blaid Geidwadol. Hyrwyddodd Canghellor newydd y Trysorlys, Kwasi Kwarteng, gynllun twf gyda 
chynigion torri treth annisgwyl a heb eu hariannu. Achosodd ofnau am lefelau dyled anghynaladwy i'r Sterling 
ostwng bron i'r lefel isaf ers 40 mlynedd yn erbyn yr USD a chododd enillion bondiau'r llywodraeth yn uwch, gan 
orfodi'r BoE i ymyrraeth marchnad bondiau brys ym mis Medi. Roedd llai o anwadalwch o fewn ecwiti, er nad 
oedd yr arafu economaidd ehangach yn rhoi fawr o gefnogaeth ac roedd y rhanbarth yn llusgo o ran yr USD.   

 
Cronfa Cyfleoedd Ecwiti'r DU:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -3.82 -14.95 -1.22 

Net -3.88 -15.25 -1.61 

FTSE All Share -3.45 -4.00 1.32 

Gwarged enillion (gros) -0.37 -10.95 -2.53 

Dyddiad Cychwyn: COB 11 Hydref 2019  

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa danberfformio yn erbyn yr enillion meincnod negyddol. Creodd datblygiadau gwleidyddol ansicrwydd o 
fewn y DU. O fewn yr amgylchedd hwn, roedd stociau cap mawr y Gronfa yn parhau i fod yn flaen wynt. Fe wnaeth 
dewis o fewn deunyddiau, prif gynnyrch defnyddwyr a sectorau dewisol defnyddwyr leihau. Fodd bynnag, fe wnaeth y 
rheolwyr twf Baillie Gifford a Liontrust berfformio'n well, gan elwa o'u cyfeiriad twf. Gorffennodd Majedie y tu ôl i'r 
meincnod, er gwaethaf yr amgylchedd ffafriol ar gyfer ei amlygiad twf dros bwysau. Gorffennodd Ninety One y tu ôl i'r 
meincnod, ar gefn ei amlygiad gwerth a'i ddewis cap bach. Nid oedd gorbwysiad Lasard i stociau cap bach canolig a 
gorbwysiad J O Hambro i'r sbectrwm cap bach yn addas i amgylchedd cyffredinol y farchnad. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 84



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 5 

Sylwadau ar y Farchnad Incwm Sefydlog  
Dirywiodd Mynegai Bond Agregau Byd-eang Bloomberg (USDH) mewn chwarter anwadal. Perfformiodd y 
mynegai yn dda ym mis Gorffennaf, cyn mynd i farchnad ostyngol am y tro cyntaf ers ugain mlynedd. Fe wnaeth 
yr US Federal Reserve (Fed), Banc Lloegr (BoE) a Banc Canolog Ewrop (ECB) godi cyfraddau, tra bod cynnydd 
gan fanciau canolog yn y Swistir, Sweden a Denmarc yn nodi diwedd i gyfraddau negyddol yn y rhanbarth 
Ewropeaidd ehangach. Roedd y rheswm am y momentwm heboglyd eang hwn yn ddiamwys – chwyddiant uchel 
cyson. Roedd llygaid y Fed ar chwyddiant a chododd ei gyfradd llog yn ddisgwyliedig i 3.25% erbyn diwedd mis 
Medi, y lefel uchaf ers 2008. Ar dir mawr Ewrop, cododd yr ECB gyfraddau am y tro cyntaf ers 2011. Fe wnaeth 
meincnod adenillion bwnd 10 mlynedd Almaeneg gynyddu 77 bps i 2.11%. 

Cronfa Bondiau Llywodraeth Byd-Eang:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -4.51 -12.82 -6.27 

Net -4.57 -13.06 -6.49 

FTSE World Gvt Bond Index (GBP Hedged) -4.31 -13.16 -7.33 

Gwarged enillion (gros) -0.20 0.34 1.06 

Dyddiad Cychwyn: COB 19 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa danberfformio yn erbyn yr enillion meincnod negyddol. Profodd marchnadoedd Incwm Sefydlog chwarter 
anwadal a negyddol. O fewn yr amgylchedd hwn, roedd amlygiad y Gronfa i giltiau byr yn y DU yn tynnu oddi ar 
ddychweliadau cymharol. Fodd bynnag, roedd y tanbwysau i hyd craidd Ewropaidd a'r UDA yn gweddu i amgylchedd 
y farchnad. Fe wnaeth BlueBay danberfformio. Roedd safle hyd y DU yn tynnu oddi ar agregau, gydag amlygiad i 
ddewis giltiau wedi'u dyddio'n fyrrach mewn  cyfnod lle'r oedd buddsoddwyr yn ail-raddio eu disgwyliadau o dynhau 
polisi ariannol. Fe wnaeth Colchester berfformio'n well y chwarter hwn. Y tan bwysau i hyd yr UDA, gan gynnwys 
meincnod 10 mlynedd Trysorlys, oedd prif yrrwr y perfformiad gwell. 

 
Cronfa Credyd Byd-Eang:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -4.77 -18.49 -8.15 

Net -4.82 -18.64 -8.30 

Bloomberg Barclays Global Agg 
Credit Index (GBP Hedged) -4.80 -17.38 -8.27 

Gwarged enillion (gros) 0.02 -1.11 0.12 

Dyddiad Cychwyn: COB 20 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa berfformio ychydig yn well na'r enillion meincnod negyddol y chwarter hwn. O fewn amgylchedd heriol y 
chwarter hwn, cyfrannodd gorbwysiad y Gronfa i gredyd cynnyrch uchel yr UDA at berfformiad cymharol. Yn Ewrop, 
gwobrwywyd gorbwysiad i gredyd gradd buddsoddi. Roedd safle EMD y Gronfa yn gyfrannwr ychwanegol ac yn 
cynnwys tan bwysau i Asia a'r Dwyrain Canol. Fe wnaeth yr arbenigwr Ewropeaidd, Fidelity, danberfformio. Roedd 
gorbwysiad i fwnd meincnod 10 mlynedd craidd yr Ardal yr Ewro yn yrrwr allweddol y tanberfformiad. Gorffennodd yr 
arbenigwr o'r UDA, MetLife, yn unol â'r meincnod. Cafodd gorbwysiad ei wobrwyo i enillion uchel elfennau diwydiannol 
ac ariannol yn y cyfnod hwn. Gorffennodd T Rowe Price yn unol â'r meincnod. Roedd gorbwysiadau i enillion uchel yr 
UDA a chredyd gradd buddsoddi yn gweddu i amgylchedd y farchnad. Fe wnaeth y Gorllewin danberfformio fymryn.  

 
 

Tudalen 85



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 6 

Cronfa Credyd Aml-ased:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -3.89 -16.08 -4.37 

Net -3.97 -16.32 -4.70 

3 Month GBP Sonia + 4% 1.38 4.76 4.39 

Targed Perfformiad yw 3 Month GBP Sonia + 4%, nid ydym wedi dangos y gwarged enillion gan mai targed yw hwn. 

Dyddiad Cychwyn: COB 11 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa gofnodi ddychweliad negyddol y chwarter hwn. Cofnododd Barings ddychweliad negyddol. Er bod taeniad 
enillion uchel (HY) wedi tynhau ychydig, arhosodd y sector yn heriol iawn yng nghanol anwadalwch y farchnad fyd-
eang. Cofnododd yr arbenigwr aml-sector, BlueBay, ddychweliad negyddol. Roedd amlygiad gorbwysiad i HY 
corfforaethol yr UDA a'r UE yn gadarnhaol. Cofnododd arbenigwr benthyciadau Ewropeaidd, ICG, ddychweliad 
negyddol. Cofnododd Man GLG ddychweliad negyddol yn amgylchedd cyffredinol y farchnad. Cofnododd yr arbenigwr 
diogelwch, Voya, ddychweliad cadarnhaol. Y gorbwysiad i drosglwyddiadau risg credyd asiantaethau oedd y gyrrwr 
perfformiad allweddol yn amgylchedd cyffredinol y farchnad. 

 
Cronfa Strategaeth Bond Enillion Absoliwt: 

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros 0.19 0.22 1.26 

Net 0.16 0.09 0.97 

3 Month GBP Sonia + 2% 0.89 2.74 2.40 

Targed Perfformiad yw 3 Month GBP Sonia + 2%, nid ydym wedi dangos y gwarged enillion gan mai targed yw hwn. 

Dyddiad Cychwyn: COB 30 Medi 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Bu i'r Gronfa gofnodi dychweliad negyddol bychan y chwarter hwn. Fe wnaeth credyd gradd buddsoddi (IG) yr UDA a 
'spreads' credyd IG yr UE ledaenu. Yn yr wythnos a ddaeth i ben 28 Medi, profodd cronfeydd bond IG $10.3 biliwn 
mewn all-lifoedd, y trydydd all-lif mwyaf erioed, dim ond y tu ôl i wythnosau olaf mis Mawrth 2020. Cofnododd Aegon 
ddychweliad negyddol mewn cyfnod lle wnaeth 'spreads' credyd ledaenu. Fe wnaeth y galw am warantau gydag asedau 
Ewropeaidd ostwng dros y cyfnod yng nghanol teimladau negyddol buddsoddwyr, yn enwedig yng nghamau olaf mis 
Medi ar ôl cyhoeddi cyllideb fychan y DU, a gynhyrfodd farchnadoedd.  Cofnododd Insight ddychweliad cadarnhaol. 
Roedd cromlin enillion yn gadarnhaol ar gyfer perfformiad. Y prif gyfrannwr oedd fflatiwr 2s10au yn yr Almaen. 
 
Cofnododd yr arbenigwr rhagdalu morgais, Putnam, ddychweliad negyddol. Strategaethau rhagdalu oedd y prif dynnwr 
yn ystod y cyfnod, a gafodd ei yrru gan  ein daliadau asiant llog yn unig (IO) a daliadau gwrth-gyfartal IO. 
Cofnododd Barings ddychweliad negyddol hefyd. 

 

 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 86



Adroddiad Crynodeb Perfformiad CBLl – Rhagfyr 2022 7 

Cronfa Credyd Sterling:  

 Tri Mis  Blwyddyn Ers Cychwyn 

Gros -10.17 -20.86 -10.07 

Net -10.20 -20.97 -10.18 

ICE Bank of America Merrill Lynch 
Euro-Sterling Index plus 0.65% -11.36 -21.62 -10.61 

Targed Perfformiad yw ICE Bank of America Merrill Lynch Euro-Sterling Index ynghyd â 0.65%. Nid ydym wedi dangos y gwarged enillion 
gan mai targed yw hwn. 

Dyddiad Cychwyn: COB 19 Awst 2020 

Sylwadau ar y Gronfa Gyffredinol 

Mae trydydd chwarter 2022 wedi bod yn heriol iawn o ran y strategaeth credyd sterling incwm sefydlog. Er bod y 
lledaeniad credyd wedi gorffen y chwarter ar lefelau tebyg i’r rhai a welwyd ar ddechrau’r chwarter, gwelodd bondiau 
sterling ddychweliadau negatif digidau dwbl yn sgil y cynnydd sylweddol mewn cyfraddau llog, ymysg pwysau 
cynyddol chwyddiant, yr argyfwng gwleidyddol, a’r cynnydd yng nghyfraddau Banc Lloegr. O ganlyniad, gwelwyd 
cynnydd mewn cynnyrch y llywodraeth gan oddeutu 230 bps dros y chwarter, sy’n rhoi eglurhad am y perfformiad a 
fu’n negyddol yn bennaf. Er gwaetha’r cyd-destun anodd, bu i’r Gronfa Credyd Sterling berfformio’n well na’i amcan, 
sef meincnod o +0.65%, o 1.2% yn nhrydydd chwarter 2022.  

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 87



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



NTAC:3NS-20

September 30, 2022

Wales Pension Partnership

Investment Risk & Analytical Services

T
udalen 89



NTAC:3NS-20

Table of Contents
Section 1. Wales Pension Partnership Wales Pension Partnership

3

1.1. Investment Hierarchy 4

1.2. Wales Pension Partnership Summary 5

1.3. Total Fund Gross of Fees 6

1.4. Total Fund Net of Fees 7

1.5. Asset Allocation over Time 8

Section 2. EquityEquity
9

2.1. Investment Hierarchy 10

2.2. Equity  Summary 12

2.3. Total Fund Gross of Fee 13

2.4. Total Fund Net of Fee 14

Section 3. Fixed IncomeFixed Income
15

3.1. Investment Hierarchy 16

3.2. Fixed Income Summary 18

3.3. Total Fund Gross of Fee 19

3.4. Total Fund Net of Fees 20

Section 4. AppendixAppendix
21

4.1. Disclaimer(s) 22

T
udalen 90



NTAC:3NS-20

September 30, 2022

W ales Pension Partnership

S E C T I O N 1

Wales Pension Partnership

Investment Risk & Analytical Services

T
udalen 91



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

4  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

Investment Hierarchy
% Rate of Return

Account/Group

Ending
Market Value

GBP
Ending
Weight

One
Month

Three
Months

One
Year

Inception
to Date

Inception
Date

Wales Pension Partnership 9,922,517,348 100.00 -5.38 -1.08 -9.74 5.87 06/02/2019

Equity 7,199,668,152 72.56 -5.70 0.30 -7.81 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 30.26 -6.57 -0.80 -12.07 8.07 06/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 9.35 06/02/2019

Excess Return -0.83 -2.17 -7.90 -1.27 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 4.29 -6.77 -3.54 - -13.58 29/10/2021

MSCI Emerging Markets Index -7.98 -3.80 - -12.59 29/10/2021

Excess Return 1.22 0.25 - -0.99 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 31.49 -4.59 2.80 -1.14 10.71 14/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 8.98 14/02/2019

Excess Return 1.16 1.43 3.02 1.73 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,858,865 6.53 -6.28 -3.82 -14.95 -1.22 11/10/2019

FTSE All-Share -5.88 -3.45 -4.00 1.32 11/10/2019

Excess Return -0.41 -0.37 -10.95 -2.53 11/10/2019

Fixed Income 2,722,849,196 27.44 -4.52 -4.61 -14.44 -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 5.25 -0.13 0.19 0.22 1.26 30/09/2020

3 month GBP Sonia plus 2% 0.32 0.89 2.74 2.40 30/09/2020

Excess Return -0.44 -0.70 -2.53 -1.14 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 4.81 -8.32 -10.17 -20.86 -10.07 19/08/2020

ICE BofA ML Eur-Stg plus 0.65% -8.42 -11.36 -21.62 -10.61 19/08/2020

Excess Return 0.10 1.19 0.77 0.54 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 6.08 -4.77 -3.89 -16.08 -4.37 11/08/2020

3 month GBP Sonia plus 4% 0.48 1.38 4.76 4.39 11/08/2020

Excess Return -5.25 -5.27 -20.83 -8.76 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,701,165 4.65 -4.01 -4.51 -12.82 -6.27 19/08/2020

FTSE WGBI Index -3.34 -4.31 -13.16 -7.33 19/08/2020

Excess Return -0.68 -0.20 0.34 1.06 19/08/2020

Global Credit Fund 660,038,861 6.65 -5.12 -4.77 -18.49 -8.15 20/08/2020

BBG Global Aggregate Credit Index hedged into 
GBP

-4.62 -4.80 -17.38 -8.27 20/08/2020

Excess Return -0.50 0.02 -1.11 0.12 20/08/2020

T
udalen 92



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

5  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Wales Pension Partnership Summary
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Wales Pension Partnership 9,922,517,348 100.00 -5.38 -1.08 -9.74 5.87 06/02/2019

Equity 7,199,668,152 72.56 -5.70 0.30 -7.81 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 30.26 -6.57 -0.80 -12.07 8.07 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 4.29 -6.77 -3.54 - -13.58 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 31.49 -4.59 2.80 -1.14 10.71 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,858,865 6.53 -6.28 -3.82 -14.95 -1.22 11/10/2019

Fixed Income 2,722,849,196 27.44 -4.52 -4.61 -14.44 -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 5.25 -0.13 0.19 0.22 1.26 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 4.81 -8.32 -10.17 -20.86 -10.07 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 6.08 -4.77 -3.89 -16.08 -4.37 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,701,165 4.65 -4.01 -4.51 -12.82 -6.27 19/08/2020

Global Credit Fund 660,038,861 6.65 -5.12 -4.77 -18.49 -8.15 20/08/2020

GROWTH OVER TIME - INCEPTION TO DATE - TOTAL FUND GROSS OF FEES ASSET CLASS ENDING WEIGHTS

T
udalen 93



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

6  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Gross of Fees
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Wales Pension Partnership 9,922,517,348 100.00 -5.38 -1.08 -9.74 5.87 06/02/2019

Equity 7,199,668,152 72.56 -5.70 0.30 -7.81 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 30.26 -6.57 -0.80 -12.07 8.07 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 4.29 -6.77 -3.54 - -13.58 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 31.49 -4.59 2.80 -1.14 10.71 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,858,865 6.53 -6.28 -3.82 -14.95 -1.22 11/10/2019

Fixed Income 2,722,849,196 27.44 -4.52 -4.61 -14.44 -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 5.25 -0.13 0.19 0.22 1.26 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 4.81 -8.32 -10.17 -20.86 -10.07 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 6.08 -4.77 -3.89 -16.08 -4.37 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,701,165 4.65 -4.01 -4.51 -12.82 -6.27 19/08/2020

Global Credit Fund 660,038,861 6.65 -5.12 -4.77 -18.49 -8.15 20/08/2020

WALES PENSION PARTNERSHIP TOTAL FUND GROSS OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -5.38 -1.08 -9.74 5.87

T
udalen 94



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

7  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Net of Fees
Account/Group -Rate of Return E.MV-NOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Wales Pension Partnership 9,917,407,609 100.00 -5.40 -1.14 -10.00 5.53 06/02/2019

Equity 7,195,895,045 72.56 -5.72 0.24 -8.10 8.26 06/02/2019

Global Growth Fund 3,000,487,188 30.25 -6.61 -0.88 -12.40 7.66 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,176,820 4.29 -6.79 -3.60 - -13.90 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,122,689,416 31.49 -4.61 2.75 -1.38 10.39 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,541,621 6.53 -6.31 -3.88 -15.25 -1.61 11/10/2019

Fixed Income 2,721,512,564 27.44 -4.54 -4.66 -14.62 -6.07 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,717,181 5.25 -0.12 0.16 0.09 0.97 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,130,543 4.81 -8.33 -10.20 -20.97 -10.18 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,517,348 6.08 -4.78 -3.97 -16.32 -4.70 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,325,110 4.65 -4.04 -4.57 -13.06 -6.49 19/08/2020

Global Credit Fund 659,822,384 6.65 -5.13 -4.82 -18.64 -8.30 20/08/2020

WALES PENSION PARTNERSHIP TOTAL FUND NET OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -5.40 -1.14 -10.00 5.53

T
udalen 95



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

8  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

Allocation over Time

31/12/2021 31/03/2022 30/06/2022 30/09/2022

Account / Group Market Value Actual Weight Market Value Actual Weight Market Value Actual Weight Market Value Actual Weight

Wales Pension Partnership 11,387,569,665 100.00 10,963,236,664 100.00 10,138,881,636 100.00 9,922,517,348 100.00

Global Growth Fund 3,481,906,434 30.58 3,304,938,415 30.15 3,029,470,681 29.88 3,002,059,424 30.26

Emerging Markets Equity Fund 489,656,291 4.30 465,099,336 4.24 441,870,246 4.36 425,468,636 4.29

Global Opportunities Equity 3,436,852,996 30.18 3,389,635,031 30.92 3,135,386,196 30.92 3,124,281,227 31.49

UK Opportunities Equity 778,248,774 6.83 730,575,270 6.66 674,445,628 6.65 647,858,865 6.53

Absolute Return Bond Fund 503,099,785 4.42 509,821,541 4.65 491,744,428 4.85 520,974,227 5.25

Sterling Credit Fund 607,842,498 5.34 574,330,031 5.24 531,530,290 5.24 477,276,897 4.81

Multi Asset Credit Fund 751,898,876 6.60 723,508,905 6.60 657,321,457 6.48 602,858,046 6.08

Global Government Bond Fund 527,715,815 4.63 507,497,615 4.63 483,667,197 4.77 461,701,165 4.65

Global Credit Fund 810,348,197 7.12 757,830,520 6.91 693,445,514 6.84 660,038,861 6.65

T
udalen 96



NTAC:3NS-20

September 30, 2022

Equity

S E C T I O N 2

Equity

Investment Risk & Analytical Services

T
udalen 97



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Equity September 30, 2022

10  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

Investment Hierarchy
% Rate of Return

Account/Group

Ending
Market Value

GBP
Ending
Weight

Policy 
Weight

One
Month

Three
Months

One
Year

Three
Years

Five
Years

Ten
Years

Inception
to Date

Inception
Date

Equity 7,199,668,152 100.00 -5.70 0.30 -7.81 6.61 - - 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 41.70 -6.57 -0.80 -12.07 6.38 - - 8.07 06/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 9.35 06/02/2019

Excess Return -0.83 -2.17 -7.90 -0.84 - - -1.27 06/02/2019

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 1,155,775,783 16.05 40.00 -6.33 1.55 -23.20 5.47 - - 7.94 06/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 9.35 06/02/2019

Excess Return -0.59 0.18 -19.03 -1.75 - - -1.41 06/02/2019

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 1,061,547,715 14.74 35.00 -7.24 -2.34 -1.20 7.11 - - 7.26 06/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 9.35 06/02/2019

Excess Return -1.50 -3.71 2.97 -0.12 - - -2.09 06/02/2019

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 760,021,081 10.56 25.00 -6.21 -2.13 -6.26 5.88 - - 8.62 06/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 9.35 06/02/2019

Excess Return -0.46 -3.51 -2.09 -1.34 - - -0.73 06/02/2019

Operator Account 24,693,068 0.34 0.02 0.20 - - - - - 31/01/2018

Top Account 0 0.00 0.00 0.00 - - - - - 31/01/2018

Transition Account 21,776 0.00 1.55 1.94 2.10 -0.66 - - - 31/01/2018

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 5.91 -6.77 -3.54 - - - - -13.58 29/10/2021

MSCI Emerging Markets Index -7.98 -3.80 - - - - -12.59 29/10/2021

Excess Return 1.22 0.25 - - - - -0.99 29/10/2021

LF WALES PP EM RUSSELL ENHANCE 420,524,141 5.84 -6.48 -3.33 - - - - -13.15 29/10/2021

LF WALES PP EM-FA INC COLL A/C 1,050,369 0.01 0.02 - - - - - - 29/10/2021

LF WALES PP EMEF RUSSELL CASH 3,894,126 0.05 -30.84 -24.79 - - - - -41.99 29/10/2021

Top Account 0 0.00 0.00 - - - - - - 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 43.39 -4.59 2.80 -1.14 9.15 - - 10.71 14/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 8.98 14/02/2019

Excess Return 1.16 1.43 3.02 1.92 - - 1.73 14/02/2019

LF WALES PPGOEF 2,946,404,426 40.92 15.00 -4.73 1.96 -3.84 6.91 - - 7.26 14/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 8.98 14/02/2019

Excess Return 1.01 0.59 0.32 -0.31 - - -1.72 14/02/2019

LF WALES PPGOEF - MSTANLEY 6,936 0.00 12.00 1.58 1.96 2.11 4.33 - - 6.88 14/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 8.98 14/02/2019

Excess Return 7.32 0.59 6.27 -2.90 - - -2.10 14/02/2019

LF WALES PPGOEF JACOBS LEVY 0 0.00 14.00 -7.14 -13.33 -23.53 9.60 - - 11.34 14/02/2019

T
udalen 98



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Equity September 30, 2022

11  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

% Rate of Return

Account/Group

Ending
Market Value

GBP
Ending
Weight

Policy 
Weight

One
Month

Three
Months

One
Year

Three
Years

Five
Years

Ten
Years

Inception
to Date

Inception
Date

LF WALES PPGOEF NUMERIC 195,248 0.00 19.00 -1.00 0.60 -0.17 -23.04 - - -17.06 14/02/2019

MSCI World Index -5.45 2.06 -2.93 8.06 - - 10.01 14/02/2019

Excess Return 4.45 -1.46 2.76 -31.10 - - -27.07 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NWQ INV MGMT -0 -0.00 14.00 0.00 0.00 -9.09 -8.61 - - -4.99 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SANDERS CAP 108,205 0.00 15.00 -2.82 -0.49 -2.07 -10.16 - - -6.19 14/02/2019

MSCI ACWI ND -5.74 1.37 -4.17 7.22 - - 8.98 14/02/2019

Excess Return 2.92 -1.86 2.09 -17.38 - - -15.17 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SW MITCHELL 295,313 0.00 11.00 -0.55 0.80 -0.39 -2.81 - - 0.75 14/02/2019

MSCI Europe ND -4.83 -2.25 -9.17 1.58 - - 4.22 14/02/2019

Excess Return 4.27 3.04 8.78 -4.39 - - -3.47 14/02/2019

Operator Account 3,895,157 0.05 3.26 - - - - - - 31/01/2019

RI - Overlays 173,359,520 2.41 -3.05 16.84 74.70 29.35 - - 37.74 14/02/2019

Top Account 0 0.00 0.00 - - - - - - 31/01/2018

Transition Account 16,422 0.00 -0.04 2.10 -6.23 -6.53 - - - 31/01/2018

UK Opportunities Equity 647,858,865 9.00 -6.28 -3.82 -14.95 - - - -1.22 11/10/2019

FTSE All-Share -5.88 -3.45 -4.00 - - - 1.32 11/10/2019

Excess Return -0.41 -0.37 -10.95 - - - -2.53 11/10/2019

Collection Account 870,164 0.01 0.02 53.35 - - - - - 11/10/2019

RI - Overlays 8,278,671 0.11 -3.57 -3.95 -2.84 - - - -9.61 11/10/2019

Top Account 0 0.00 0.00 - - - - - - 11/10/2019

Transition account 3,587 0.00 0.00 0.00 0.00 - - - 6.30 11/10/2019

W PP UK OPPS EQ RC 638,706,444 8.87 100.00 -6.33 -3.82 -15.08 - - - -1.21 11/10/2019

FTSE All-Share -5.88 -3.45 -4.00 - - - 1.32 11/10/2019

Excess Return -0.45 -0.37 -11.08 - - - -2.53 11/10/2019

T
udalen 99



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Equity September 30, 2022

12  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Equity Summary
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr 3 Yrs ITD Inc Date

Equity 7,199,668,152 100.00 -5.70 0.30 -7.81 6.61 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 41.70 -6.57 -0.80 -12.07 6.38 8.07 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 5.91 -6.77 -3.54 - - -13.58 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 43.39 -4.59 2.80 -1.14 9.15 10.71 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,858,865 9.00 -6.28 -3.82 -14.95 - -1.22 11/10/2019

GROWTH OVER TIME - INCEPTION TO DATE - TOTAL FUND GROSS OF FEES ASSET CLASS ENDING WEIGHTS

T
udalen 100



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Equity September 30, 2022

13  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Gross of Fee
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr 3 Yrs ITD Inc Date

Equity 7,199,668,152 100.00 -5.70 0.30 -7.81 6.61 8.63 06/02/2019

Global Growth Fund 3,002,059,424 41.70 -6.57 -0.80 -12.07 6.38 8.07 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,468,636 5.91 -6.77 -3.54 - - -13.58 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,124,281,227 43.39 -4.59 2.80 -1.14 9.15 10.71 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,858,865 9.00 -6.28 -3.82 -14.95 - -1.22 11/10/2019

EQUITY TOTAL FUND GROSS OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -5.70 0.30 -7.81 8.63

T
udalen 101



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Equity September 30, 2022

14  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Net of Fee
Account/Group -Rate of Return E.MV-NOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Equity 7,195,895,045 100.00 -5.72 0.24 -8.10 8.26 06/02/2019

Global Growth Fund 3,000,487,188 41.70 -6.61 -0.88 -12.40 7.66 06/02/2019

Emerging Markets Equity Fund 425,176,820 5.91 -6.79 -3.60 - -13.90 29/10/2021

Global Opportunities Equity 3,122,689,416 43.40 -4.61 2.75 -1.38 10.39 14/02/2019

UK Opportunities Equity 647,541,621 9.00 -6.31 -3.88 -15.25 -1.61 11/10/2019

EQUITY TOTAL FUND NET OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -5.72 0.24 -8.10 8.26

T
udalen 102



NTAC:3NS-20

September 30, 2022

Fixed Income

S E C T I O N 3

Fixed Income

Investment Risk & Analytical Services

T
udalen 103



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Fixed Income September 30, 2022

16  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

Investment Hierarchy
% Rate of Return

Account/Group

Ending
Market Value

GBP
Ending
Weight

Policy 
Weight

One
Month

Three
Months

One
Year

Three
Years

Five
Years

Ten
Years

Inception
to Date

Inception
Date

Fixed Income 2,722,849,196 100.00 -4.52 -4.61 -14.44 - - - -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 19.13 -0.13 0.19 0.22 - - - 1.26 30/09/2020

3 month GBP Sonia plus 2% 0.32 0.89 2.74 - - - 2.40 30/09/2020

Excess Return -0.44 -0.70 -2.53 - - - -1.14 30/09/2020

Collection Account 1,006,347 0.04 0.03 -23.72 -15.01 - - - - 30/07/2020

LF WPP ARF - Aegon 116,886,563 4.29 0.71 0.98 -1.78 - - - - 30/09/2020

LF WPP ARF - Insight 119,193,331 4.38 -0.71 1.58 -0.35 - - - - 30/09/2020

LF WPP ARF - Putnam 73,141,697 2.69 2.50 8.77 17.34 - - - - 30/09/2020

LF WPP ARF - Wellington 212,517,912 7.80 1.07 0.01 3.09 - - - - 30/09/2020

Russell Curr Hedge -5,915,035 -0.22 209.48 2197.87 -156729.07 - - - - 30/06/2020

Russell Overlay 4,143,412 0.15 0.26 4.54 4.52 - - - - 30/06/2020

Top Account 0 0.00 0.00 0.00 0.00 - - - - 30/06/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 17.53 -8.32 -10.17 -20.86 - - - -10.07 19/08/2020

ICE BofA ML Eur-Stg plus 0.65% -8.42 -11.36 -21.62 - - - -10.61 19/08/2020

Excess Return 0.10 1.19 0.77 - - - 0.54 19/08/2020

Collection Account 0 0.00 0.00 0.00 - - - - - 27/07/2020

LF WPP SCF - Fidelity 477,276,879 17.53 -8.32 -10.17 -20.79 - - - -10.53 19/08/2020

Top Account 0 0.00 0.00 0.00 - - - - - 27/07/2020

Transition Account 18 0.00 0.00 0.06 0.06 - - - - 27/07/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 22.14 -4.77 -3.89 -16.08 - - - -4.37 11/08/2020

3 month GBP Sonia plus 4% 0.48 1.38 4.76 - - - 4.39 11/08/2020

Excess Return -5.25 -5.27 -20.83 - - - -8.76 11/08/2020

Collection Account 638,316 0.02 -2.49 - - - - - - 27/07/2020

LF WPP MAC - Barings 142,257,288 5.22 -0.51 6.22 -7.53 - - - 0.81 11/08/2020

LF WPP MAC - BlueBay 103,913,141 3.82 0.28 6.61 4.81 - - - 5.06 11/08/2020

LF WPP MAC - GLG 93,247,601 3.42 -1.84 4.81 2.94 - - - -0.14 11/08/2020

LF WPP MAC - Voya 126,241,340 4.64 2.99 9.19 18.83 - - - 9.68 11/08/2020

Russell Curr Hedge -29,384,877 -1.08 393.00 - - - - - - 27/07/2020

Russell Overlay 3,254,636 0.12 -4.04 -12.81 -25.40 - - - - 27/07/2020

Russell Pooled 162,570,136 5.97 -2.57 -0.49 -5.20 - - - - 27/07/2020

Top Account 120,469 0.00 - - - - - - - 27/07/2020

Transition Account -5 -0.00 0.00 0.21 0.43 - - - 1374.17 27/07/2020

T
udalen 104



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Fixed Income September 30, 2022

17  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services Category: Total Fund Gross of Fees

% Rate of Return

Account/Group

Ending
Market Value

GBP
Ending
Weight

Policy 
Weight

One
Month

Three
Months

One
Year

Three
Years

Five
Years

Ten
Years

Inception
to Date

Inception
Date

Global Government Bond Fund 461,701,165 16.96 -4.01 -4.51 -12.82 - - - -6.27 19/08/2020

FTSE WGBI Index -3.34 -4.31 -13.16 - - - -7.33 19/08/2020

Excess Return -0.68 -0.20 0.34 - - - 1.06 19/08/2020

Collection Account 443,466 0.02 -3.02 -20.28 -3831.08 - - - - 30/07/2020

LF WPP GGB - BlueBay 253,004,339 9.29 -1.84 0.46 -5.70 - - - -4.66 19/08/2020

LF WPP GGB - Colchester 217,787,900 8.00 -1.21 0.75 -4.84 - - - -4.10 19/08/2020

Russell Curr Hedge -13,761,689 -0.51 597.74 -3228.28 -48053.89 - - - - 18/08/2020

Russell Overlay 4,189,808 0.15 0.57 -1.51 -4.16 - - - -1.75 30/07/2020

Top Account 37,333 0.00 62.20 62.20 - - - - - 30/07/2020

Transition Account 9 0.00 1.30 2.03 3.26 - - - - 30/07/2020

Global Credit Fund 660,038,861 24.24 -5.12 -4.77 -18.49 - - - -8.15 20/08/2020

BBG Global Aggregate Credit Index hedged into 
GBP

-4.62 -4.80 -17.38 - - - -8.27 20/08/2020

Excess Return -0.50 0.02 -1.11 - - - 0.12 20/08/2020

Collection Account 408,880 0.02 0.02 -30.58 33.05 - - - - 27/07/2020

LF WPP GCF - Fidelity 85,331,470 3.13 -3.21 -2.18 -16.19 - - - -9.69 20/08/2020

LF WPP GCF - Logan Circle 212,341,569 7.80 -1.02 3.48 -1.76 - - - -0.83 20/08/2020

LF WPP GCF - T Rowe Price 87,032,917 3.20 -1.51 1.77 -6.38 - - - -3.17 20/08/2020

LF WPP GCF - Western 258,432,185 9.49 -2.33 1.58 -7.35 - - - -3.75 20/08/2020

Russell Curr Hedge -25,979,789 -0.95 436.84 - - - - - - 27/07/2020

Russell Overlay 42,471,632 1.56 8.55 3.16 13.85 - - - - 27/07/2020

Top Account 0 0.00 0.00 - - - - - - 27/07/2020

Transition Account -3 -0.00 7.69 15.79 42.59 - - - -55.09 27/07/2020

T
udalen 105



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Fixed Income September 30, 2022

18  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Fixed Income Summary
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Fixed Income 2,722,849,196 100.00 -4.52 -4.61 -14.44 -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 19.13 -0.13 0.19 0.22 1.26 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 17.53 -8.32 -10.17 -20.86 -10.07 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 22.14 -4.77 -3.89 -16.08 -4.37 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,701,165 16.96 -4.01 -4.51 -12.82 -6.27 19/08/2020

Global Credit Fund 660,038,861 24.24 -5.12 -4.77 -18.49 -8.15 20/08/2020

GROWTH OVER TIME - INCEPTION TO DATE - TOTAL FUND GROSS OF FEES ASSET CLASS ENDING WEIGHTS

T
udalen 106



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Fixed Income September 30, 2022

19  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Gross of Fee
Account/Group -Rate of Return E.MV-GOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Fixed Income 2,722,849,196 100.00 -4.52 -4.61 -14.44 -5.85 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,974,227 19.13 -0.13 0.19 0.22 1.26 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,276,897 17.53 -8.32 -10.17 -20.86 -10.07 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,858,046 22.14 -4.77 -3.89 -16.08 -4.37 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,701,165 16.96 -4.01 -4.51 -12.82 -6.27 19/08/2020

Global Credit Fund 660,038,861 24.24 -5.12 -4.77 -18.49 -8.15 20/08/2020

FIXED INCOME TOTAL FUND GROSS OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -4.52 -4.61 -14.44 -5.85

T
udalen 107



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Fixed Income September 30, 2022

20  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Total Fund Net of Fees
Account/Group -Rate of Return E.MV-NOF End Wt 1 Mo 3 Mos 1 Yr ITD Inc Date

Fixed Income 2,721,512,564 100.00 -4.54 -4.66 -14.62 -6.07 11/08/2020

Absolute Return Bond Fund 520,717,181 19.13 -0.12 0.16 0.09 0.97 30/09/2020

Sterling Credit Fund 477,130,543 17.53 -8.33 -10.20 -20.97 -10.18 19/08/2020

Multi Asset Credit Fund 602,517,348 22.14 -4.78 -3.97 -16.32 -4.70 11/08/2020

Global Government Bond Fund 461,325,110 16.95 -4.04 -4.57 -13.06 -6.49 19/08/2020

Global Credit Fund 659,822,384 24.24 -5.13 -4.82 -18.64 -8.30 20/08/2020

FIXED INCOME TOTAL FUND NET OF FEES

One
Month

Three
Months

One
Year

ITD

Fund -4.54 -4.66 -14.62 -6.07

T
udalen 108



NTAC:3NS-20

September 30, 2022

Appendix

S E C T I O N 4

Appendix

Investment Risk & Analytical Services

T
udalen 109



NTAC:3NS-20

N O R T H E R N   T R U S T Wales Pension Partnership September 30, 2022

22  of  22  |  Investment Risk & Analytical Services

Disclaimer(s)

The Global Industry Classification Standard ("GICS") was developed by and is the exclusive 
property and a service mark of Morgan Stanley Capital International Inc.("MSCI") and Standard & 
Poor's, a division of The McGraw-Hill Companies, Inc.("S&P") and is licensed for use by The 
Northern Trust Corporation and its wholly owned subsidiaries. Neither MSCI, S&P, nor any other 
party involved in making or compiling the GICS or any GICS classifications makes any express or 
implied warranties or representations with respect to such standard or classification (or the results 
to be obtained by the use thereof), and all such parties hereby expressly disclaim all warranties of 
originality, accuracy, completeness, merchantability and fitness for a particular purpose with respect 
to any of such standard or classification. Without limiting any of the foregoing, in no event shall 
MSCI, S&P, any of their affiliates or any third party involved in making or compiling the GICS or any 
GICS classifications have any liability for any direct, indirect, special, punitive, consequential or any 
other damages (including lost profits) even if notified of the possibility of such damages. 

The Dow Jones Wilshire Indexes are calculated, distributed and marketed by Dow Jones & 
Company, Inc. pursuant to an agreement between Dow Jones and Wilshire and have been licensed 
for use. All content of the Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 Dow Jones & Company, Inc. & 
Wilshire Associates Incorporated.

Standard and Poor's including its subsidiary corporations ("S&P") is a division of the McGraw-Hill 
Companies, Inc. Reproduction of S&P Index Alerts in any form is prohibited except with the prior 
written permission of S&P. Because of the possibility of human or mechanical error by S&P 
sources, S&P or others, S&P does not guarantee the accuracy, adequacy, completeness or 
availability of any information and is not responsible for any errors or omissions or for the results 
obtained from the use of such information. S&P gives not express or implied warranties, including, 
but not limited to, any warranties or merchantability or fitness for a particular purpose or use. In no 
event shall S&P be liable for any indirect, special or consequential damages in connection with 
subscriber's or others' use of S&P Index Alerts.

All MSCI equity characteristic results except for Dividend Yield, Price to Book Value, Price to Cash 
Earnings and Price Earnings Ratio were calculated by The Northern Trust Company.

FTSE ® is a trade mark of London Stock Exchange Plc and The Financial Times Limited and is 
used by FTSE under license. All rights in the FTSE Indices vest in FTSE and/or its licensors. 
Neither FTSE nor its licensors accept any liability for any errors or omissions in the FTSE Indices or 
underlying data.

The Merrill Lynch Indices are used with permission. Copyright 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & 
Smith Incorporated. All rights reserved. The Merrill Lynch Indices may not be copied, used, or 
distributed without Merrill Lynch's prior written approval.

The Citi Index data is provided to you on an "AS IS" basis and you agree that use of the index data 
is at your sole risk. Citi Index makes no representations or warranties, express or implied, to you or 
any other person or entity, including without limitation any warranty of merchantability, originality, 
suitability or fitness for a particular purpose of the index data or any other matter and no warranty is 
given that the index data will conform to any description thereof or be free of omissions, errors, 
interruptions or defects. 4. In no event shall Citi Index be liable to you or any other person or entity 
for any direct, incidental, indirect, special or consequential damages (including, without limitation,

lost profits or revenues, loss of data, loss of use or claims of third parties), arising out of or in any 
manner in connection with your use of (or inability to use) the index data, whether or not you have 
been advised of, or otherwise might have anticipated the possibility of, such damages. Without 
limitation on the foregoing, you acknowledge that the index data may be incomplete or condensed, 
is for information purposes only and is not intended as, and shall not be construed to be, an offer or 
solicitation with respect to the purchase or sale of any security. All opinions and estimates provided 
constitute judgments as of their respective dates and are subject to change without notice. Such 
data, information, opinions and estimates are furnished as part of a general service, without regard 
to your particular circumstances, and Citi Index shall not be liable for any damages in connection 
therewith. Citi Index is not undertaking to manage money or act as a fiduciary with respect to your 
accounts or any of your managed or fiduciary accounts and you acknowledge and agree that the 
index data does not and shall not serve as the primary basis for any investment decisions made with 
respect to such accounts.

iShares® and BlackRock® are registered trademarks of BlackRock, Inc. and its affiliates 
("BlackRock") and are used under license. BlackRock has licensed certain trademarks and trade 
names of BlackRock to The Northern Trust Company. The Northern Trust Company's products and 
services are not sponsored, endorsed, sold, or promoted by BlackRock, and BlackRock makes no 
representations or warranties related to such products or services either to The Northern Trust 
Company or any other person or entity, including but not limited to the advisability of investing in the 
products of The Northern Trust Company. BlackRock has no obligation or liability in connection with 
the operation, marketing, trading or sale of the products or services from The Northern Trust 
Company.

Please note that this report has been prepared using best available data. This report may also 
contain information provided by third parties, derived by third parties or derived from third party data 
and/or data that may have been categorized or otherwise reported based upon client direction -
Northern Trust assumes no responsibility for the accuracy, timeliness or completeness of any such 
information. If you have questions regarding third party data or direction as it relates to this report, 
please contact your Northern Trust relationship team.

INVESTMENT ADVICE NOTICE:  The data and analysis contained in this report is for informational 
purposes only.  In providing the information contained herein, The Northern Trust Company is not 
undertaking to provide “investment advice” or to give advice in a fiduciary capacity for purposes of 
the Employee Retirement Income Security Act of 1974, as amended.  Nothing in this report is  
intended as, or should be understood as, a recommendation to hire, retain, or terminate an 
investment manager or engage in any purchase or sale transaction with  such a manager or any 
fund that it manages.  The Northern Trust Company and/or its affiliates may have business 
relationships with one or more investment managers or funds for included in this report, and may 
receive compensation for providing custody, administration, banking, brokerage, foreign exchange 
or other services to such investment managers or funds. The Northern Trust Company and its 
affiliates shall have no responsibility for the consequences of investment decisions made in reliance 
on information contained in this report.

T
udalen 110



Document is Restricted

Tudalen 111

Eitem Rhif  11
Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 115

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 155

Eitem Rhif  12
Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 161

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 175

Eitem Rhif  13
Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 179

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 189

Eitem Rhif  14
Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 193

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 201

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 209

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 219

Yn rhinwedd  paragraff(au) 14 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y CYD BWYLLGOR A GYNHALIWYD 8FED GORFFENNAF 2022
	4 Y WYBODAETH DIWEDDARAF GAN YR AWDURDOD LLETYA
	4. WPP Business Plan Q2 Review
	Llywodraethu
	Gwasanaethau Gweithredwr
	Cyfathrebu, Hyfforddi ac Adrodd
	Cynllun Hyfforddi
	Cyllideb
	Buddsoddiadau *
	* Gwerth y portffolios ar y dyddiad lansio


	5 ADOLYGIAD COFRESTR RISG CH3 & CH4 2022
	5a. WPP Risk Register Updates - September JGC
	Diweddariad Cofrestr Risg PPC - Medi 2022, CBLl

	5b. WPP Risk Register - Q3 2022 updated
	5c. Risk Register Updates - December JGC
	Diweddariad Cofrestr Risg PPC - Rhagfyr 2022, CBLl

	5d. Risk Register - Q4 2022 review

	6 POLISÏAU / CYNLLUNIAU NEWYDD
	6. Complaints Policy
	Polisi Cwynion PPC
	Cam 1: datrysiad anffurfiol


	7 ADOLYGIADAU POLISI BLYNYDDOL
	7. RI Policy

	8 DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR
	8. Operator update 051222

	9 ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 30 MEDI 2022
	9a. JGC Summary Report - Q3 2022
	Dirywiodd Mynegai Bond Agregau Byd-eang Bloomberg (USDH) mewn chwarter anwadal. Perfformiodd y mynegai yn dda ym mis Gorffennaf, cyn mynd i farchnad ostyngol am y tro cyntaf ers ugain mlynedd. Fe wnaeth yr US Federal Reserve (Fed), Banc Lloegr (BoE) a Banc Canolog Ewrop (ECB) godi cyfraddau, tra bod cynnydd gan fanciau canolog yn y Swistir, Sweden a Denmarc yn nodi diwedd i gyfraddau negyddol yn y rhanbarth Ewropeaidd ehangach. Roedd y rheswm am y momentwm heboglyd eang hwn yn ddiamwys – chwyddiant uchel cyson. Roedd llygaid y Fed ar chwyddiant a chododd ei gyfradd llog yn ddisgwyliedig i 3.25% erbyn diwedd mis Medi, y lefel uchaf ers 2008. Ar dir mawr Ewrop, cododd yr ECB gyfraddau am y tro cyntaf ers 2011. Fe wnaeth meincnod adenillion bwnd 10 mlynedd Almaeneg gynyddu 77 bps i 2.11%.

	9b. WPP Sep 2022

	11 ADOLYGIAD BENTHYCA GWARANNAU BYD-EANG AT 30 MEDI 2022
	11. WPP Link Securities Lending Q3 2022 Report

	12 GWASANAETH YMGYSYLLTU ROBECO - ADRODDIAD YMGYLLTU CH3 2022
	12. LGPS WPP 2022 Q3 JGC Report

	13 PENODI DYRANNWR MARCHNADOEDD PREIFAT PPC
	13. Allocator Recommendation Report - Private Equity

	14 ADRODDIAD BUDDSODDI CYFRIFOL A RISG HINSAWDD
	14a. WPP ARB ESG & Climate Risk Report Q2
	14b. WPP MAC ESG & Climate Risk Report Q2
	14c. WPP - UK OPPS ESG & Climate Risk Report
	14d. WPP - EM ESG & Climate Risk Report




